

Vezetőigazgató:
Bares Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezérigazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házil. sok szorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. április 12. 6 ó ra 00 perc

Baranya megye legjobb kukoricatermelői 50 mázsás átlagtermés elérését vállalták

1 Vid Ká/Kö /Ma K plusz 4

közel száz

Baranya megye élénjáró kukoricatermelője a kátolyi "December 21" tsz-ben tapasztalatoserére jöttek össze. Sokan közülük elérték, sőt túlhaladták tavaly az 50 mázsás holdankénti kukoricatermést. Ezek közé tartozik Kaszapovics András a "December 21" tsz elnöke is. A Kossuth-díjas elnök elmondotta, hogy a kukorica négyzetes vetését, de különösen a többszöri kapálást és a pótbeporzást a termelészövetkezésben igen sokan ellenezték. Ezért kísérleteket. Az egyik táblát csak háromszor kapálták, a másikat ötször, a harmadikat pedig négyzetesen vetették, ötször kapálták és elvégezték a pótbeporzást is. Az eredmény: a háromszor kapált táblán csak 39 mázsa, az ötször kapálton 43 mázsa, azon a táblán pedig, ahol négyzetesen vetettek és pótbeporzást is alkalmaztak, 57 mázsa kukorica holdanként. A 16-18 soros kukoricaesőveken átlag 800-1000 szem van, úgyhogy egy egy mázsa esőves kukoricában alig 15-16 kiló a csutka.

végeztetett

termett

Négyzetes vetéssel és pótbeporzással érte el eredményeit Varga Kálmán sósvertikei egyénileg dolgozó paraszt is. A község átlagán 25 mázsájával szemben ő 37 mázsa kukoricát takarított be egy holdról. Minden mázsa esőveskukorica 87 kiló szemet adott. Az idén a sósvertikei dolgozó parasztok 80 százaléka már négyzetesen veti kukoricáját.

A tapasztalatoserére összegyűlt kukoricatermelők határozatot hoztak: az idén valamennyien elérik az 50 mázsás átlagtermést.
/MTI/

A Főkert városmajori üzemének faültető brigádjai

1 T/Hm/Ma Kö Ie 3

a II., III. és XII. kerület utcáiban az elpusztult, kiszáradt fák helyére japán-akác és nyárfacsemetétet ültetnek.

/MTI/

V

Hírek az erdőgazdaságokból

i Ká/Hm/Ma Kö K4

A derecskei nagyüzemi csemetekert 59 dolgozója egy nap alatt a Varga-Keresztési-féle csemetekiemelő ekével 560 ezer csemetét emelt ki, azokat osztályozta, kötegelt és elvermelte. Kézi munkával kötött talajon egy dolgozó napi normája 2000 csemete. A gépi kiemeléssel tehát a csemetekert 59 dolgozója egy nap alatt 280 dolgozó munkáját végezte el és 221 munkanapot takarított meg.

x x x

Az ugodi erdőgazdaságban dolgozó Gazdi Rudolf fakitermelő munkacsportjának tagjai az utóbbi hetekben minden eddigi eredményüket túlszárnyalták. Március 14-től átlag 426 százalékot teljesítettek. Kiemelkedő teljesítményüket értékes műszaki újítással érték el. A folyamatos háromszögfogazatu fűrészből megszakított háromszögfogazatu fűrész készítették. Így a fűrészlap nem "táncol", nem szorul meg és vágási sebessége is gyorsul.

x x x

A szabadszállási erdőgazdaság kunpeszári üzemegységében a fakitermelés egész munkafolyamatát gépesítették. Csörlős traktorral 5 perc alatt döntik ki a közepes nagyságú fákat, úgy hogy azok semmi kárt nem szenvednek. A kitermelt szálfákat vontatótraktorral szállítják a közbeeső rakodóra, ahol feldolgozásuk történik. Az eddigi számítások szerint az ilyen módon kitermelt faanyag köbméterenként hét forinttal kevesebbe kerül, mint eddig. /MTI/

Egyetemes kultivátorgépet kapunk a Szovjetuniótól

a Szovjetuniótól

i gyr/PV/Ma Kné Ni 4

A cukorrépa termesztés gépesítésének fokozására ugynevezett egyetlen kultivátorgépet kaptunk a Szovjetuniótól. A gép több munkaműveletet végez el: kapál, gyomot irt és egyeli a répát. A szovjet gépek mintájára az élelmiszeripari minisztérium több ilyen gépet rendelt egy hazai gépgyárban. Az újfajta gép gyártását megkönnyíti, hogy a Szovjetuniótól megkaptuk a gyártáshoz szükséges terveket és szerszámokat, sőt egyes fontos alkatrészeket is. A korszerű gépek 30 százalékkal gyorsítják majd a munkát. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1952. április 12.

6 óra 10 perc

A Fővárosi Képtárban a megnyitó óta 2.453-an tekintették meg a Madarász Viktor emlékkiállítást

1 Hbj/tot/Ma FT K 3

A Fővárosi Képtár régi mulasztást pótol, amikor emlékkiállítás keretében mutatja be Madarász Viktornak, a történelmi festészet egyik legnagyobb mesterének alkotásait. A dolgozók megismerik annak a művésznak az alkotásait, aki az elnyomás idején bátran nyult hozzá a magyar történelem haladó hagyományaihoz, aki megfestette többek közt a "Hunyadi László siratása"-t, a "Zrínyi és Frangepán" című képet, s olyan témát is feldolgozott, mint pld. a Dózsa-felkelés.

Az április 3-án megnyitott kiállítást eddig 2.453-an nézték meg. A Fővárosi Képtár lehetőséget ad az iskoláknak, intézményeknek a csoportos látogatásra is és a csoportos látogatók számára tárlatvezetőt biztosít. A kiállítás május 4-én zárul./MTI/

A Fővárosi Operettszínház legközelebbi darabja egy állami áruházban játszódik

1 M/M /Ma FT K 4

Április elején kezdődtek meg a Fővárosi Operettszínházban Barabás Tibor és Gádor Béla zenés, verses játéka, az "Állami áruház"-nak a próbái. A darab abban az időszakban játszódik, amikor a reakciós hírverés következtében sokan valósággal meghagyták az üzleteket, s az áruk egész tömegének felvásárlásával akartak szabadulni százforintosaitól. A darab főszereplőjének, a gyári munkásból lett vállalatvezetőnek alakját Homm Pál viszi színpadra, a női főszerepeket Petress Zsuzsa, Hódossy Judit és Rajnai Elli játsszák. A különböző nevetséges figurák szerepében felvonul az Operettszínház komikusgárdája: Latabár Kálmán, Kossuthdijás, a Magyar Népköztársaság Erdemes Művésze, Feleki Kamill, Ráthonyi Róbert, Bilicsi Tivadar, Keleti László ezuttal karakterszerepet játszik.

A zenés vígjáték verseit Darvas Szilárd írta, zenéjét Kerekes János szerezte, rendezői Mikó András és dr. Márkus Éva, a zenekart Bródy Tamás vezényli. A darab bemutatójára előreláthatóan május közepén kerül sor./MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1952. április 12.

6 óra 15 perc

Hírek a tavaszi munkákról

8 Vid Ró/tot/Ma K plusz 3

Tatabánya két termelőszövetkezetének - a II. kerületi "Szabadság" és a III. kerületi "Szabad föld" - nek párosversenyéből, amelyet a tavaszi munka mielőbbi befejezésére indítottak, a "Szabadság" tsz került ki győztesen. A "Szabadság" tsz területén az árpán és a zabon kívül már elvetették a cukorrépát, dugványröpát, napraforgót, borsót, spenótot, lent. A nemes versenyben a "Szabad föld" tsz tagjai sem maradtak el, a zab vetését április 10-re itt is befejezték.

x x x

A sümegi járásban község-községgel versenyzett, hogy mielőbb földbe kerüljön a tavaszi kalászosok magja. A járás egyénileg dolgozó parasztsága már befejezte a tavaszi kalászosok vetését és megkezdte a burgonya ültetését is. A tavaszi vetésben a községek közül Óhid község lett az első.

x x x

Az ujfehértói "Petőfi" tsz tagjai már befejezték a mák, tavaszi árpa, zab, borsó, csillagfürt és cukorrépa vetését.

x x x

A büdsszentmihályi "Petőfi" tsz tagjai május elsejére készülnek. Elhatározták: 10 hold cukorrépa, 5 hold angolperje sárbolásával, 10 hold gummipit, pang, 18 hold napraforgó kapálásának befejezésével ünneplik a hetedik szabad május elsejét.

x x x

A nyiregyházi "Ságvári" tsz az idén tért rá a konyha-kertészetre. A kertészeti brigád tagjainak lelkes munkájának eredménye, hogy az elmúlt napokban a nyiregyházi piacon elsőnek árultak hónapokra retket a város dolgozóinak. /MTI/ /ök

Ujfajta, kitűnő minőségű hálószo-
1 gyr/PV/Ma Kné N1 4
gyártását kezdte meg az Angyalföldi Butorgyár. Az új típusu hálószo-
bák hét darabból állanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1952. április 12.

6 óra 20 perc

A zsámbéki mezőgazdasági technikum szoros kapcsolatot tart a helyi termelősövetkezéssel.

1 Gr/B/Mk Kö 1e 3

A falu fölötti dombról emelkedik ki Zsámbékon a mezőgazdasági technikum nagy épülete. Dolgozó parasztok gyermekei tanulnak itt, hogy megismerkedjenek a tudományos mezőgazdálkodás legelső lépéseivel. Ha elvégzik a technikumot, nagyrészt állami gazdaságokba, termelőcsoportokba kerülnek, ahol mint segédagronómusok segítik majd a munkát, egyrészt pedig továbbtanul az Agrártudományi Egyetemen.

gyakorlatban Szoros kapcsolat áll fenn a technikum és a zsámbéki "Rákosi" tsz között. Szabad idejükben, délutánonként ide látogatnak el a technikum diákjai, itt ismerkednek meg a gyakorlati élettel. Segédkeznek a vetésnél, tanulmányozzák a szovjet vetési módszereket. Tapasztalhatták például, hogy a jarovizált tavaszi árpa egy héttel előbb kel ki, mint az, amit közönségesen vetettek. A korszerű tehénistállóban pedig megismerhetik a helyes állatgondozás, takarmányozás módszereit.

A tavasz beköszöntésével a tanulók egyre többször végeznek gyakorlatokat a szabadban. A tsz-től kapott két hold gyümölcsös gondozásáért ők felelősek. A metszést és permetezést is maguk a tanulók végezték el.

Április második felében az első évfolyam tanulói hathetes gyakorlati munkára mennek a zsámbéki "Rákosi" tsz-be és herceghalmi kísérleti gazdaságba. Zsámbékon a növénytermesztés, Herceghalmon az állattenyésztés tanulmányozására nyílik lehetőségük. /MTI/

Tanács Piroska, a röszei gépállomás traktorosa első dekádtervét két és fél holddal telteljesítette

1 Vid Ró/tot/Mk Ká Kö K plusz 3

A röszei gépállomáson tavaly még csak két női traktoros volt: Meggyesi Istvánné és Szücs Veronika. Munkájukkal mindketten megbecsülést szereztek a gépállomásnak. Szücs Veronika 27 vagon gabona helyett 32 vagonnal csépett el, Meggyesi Istvánné pedig őszi tervét 124 százalékra teljesítette. Sokszor elmondották a faluban, hogy a gépállomáson megbecsülik őket, munkaruhát, esőköpenyt kapnak, jól keresnek, szabad idejükben rádióznak, olvasgatnak szép tiszta brigádszálásukon. Mindez vonzotta a nőket a gépállomásra. Így került nemrég öt új női traktoros közéjük. Az új traktorosok jól megállják helyüket. Közülük különösen kitűnt munkájával Tanács Piroska, aki az első dekádtervét két és fél holddal telteljesítette, anélkül, hogy az előirt-nál több üzemanyagot használt volna. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 6. kiadás 1952. április 12. 6 óra 28 perc

1927-ben egész évben 32.432 látogatója volt az Országos Természettudományi Múzeumnak, 1952 első negyedévében 144.549.- Uj kiállításokkal gazdagodik az idén a Múzeum

1 Hbj/Jné/Mk FT 1e 4

A múltban az Országos Természettudományi Múzeum kiállításainak látogatottsága egészen alacsony volt. A korábbi adatok igazolják ezt; 1925-ben 49.444, 1926-ban 52.292, 1927-ben mindössze 32.432 látogatója volt a Múzeumnak s ez a későbbi években még tovább csökkent.

A felszabadult Magyarországon az Országos Természettudományi Múzeumban új, a dolgozó tömegeket tanító, nevelő kiállítások nyíltak, így az ásványtani kiállítás, a fejlődéstörténeti, az állatvilág-kiállítás, Afrika élővilága.

Az új kiállítások vonzzák az érdeklődőket, a dolgozókat. Erről is a statisztika beszél a legszemléltetőbben. 1950-ben 255 nap alatt 151.561 látogató nézte meg a gazdag kiállítási anyagot, 1951-ben 256 nap alatt már 259.627-re emelkedett a látogatók száma, ezen belül csoportosan 29.514-en nézték meg a kiállítást.

Ebben az esztendőben még nagyobb a múzeumi kiállítások iránti érdeklődés. 1952 első negyedévében 144.549-en keresték fel az Országos Természettudományi Múzeumot.

A nagy érdeklődés arra ösztönzi a múzeumi dolgozókat, hogy új és új kiállítások anyagát gyűjtsék össze és rendezzék kiállításra. Ennek eredményeként 1952-ben az Országos Természettudományi Múzeum a meglévők mellett megnyitja az őslénytani, a növénytani kiállítást és kibővíti az ásványtani kiállítás egyébként is gazdag anyagát. /MTI/

Évi 90.000 forintot takarítanak meg

1 gyr/FV/Mk Kné Ni 3 plusz 3

Pudler Sándorné ötletének segítségével a Textilfeldolgozó Háziipari Szövetkezethél: kis maradékanyagokból, amelyeket eddig semmire sem tudtak felhasználni, női gallérokat készítenek. A még kisebb textilhulladékokból légszigetelőket gyártanak ajtókra, ablakokra. /MTI/

Ujfajta mosószippan gyártását kezdte meg

1 gyr/FV/Mk Kné Ni 4

a Növényolaj- és Szappangyár. A kitűnő minőségű, ujfajta szappant, amely a napokban kerül forgalomba, negyedkilós darabokban fogják árusítani. Védjegye egy mosakodó kisgyermek dombornyomásban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B/7. kiadás

1952. április 12.

6 óra 30 perc

AKV /Ma K

A HÉT KÖNYVEI
SZIKRA KÖNYVKIADO

	Fuzó	Kötve
V.I. LENIN MŰVEI 24. kötet 1917 április - június. VIII, 657 l.	- . -	18.-
SZTÁLIN: A békéért. Gyűjtemény Sztálin háboru- utáni beszédeiből és nyilatkozataiból 1946 - 1951. 104 l.	4.50	12.-
AKOPJAN: A török reakció az amerikai imperializ- mus szolgálatában. 47 l. /Nemzetközi kérdések 73./	1.50	.. -
A "MARKIZMUS-LENINIZMUS alapjai" tanfolyam tan- terve. /A Szovjetunió főiskolái számára/ 87 l.	2.50	.. -
POLEVOJ: A lenini "Iszkra" herce az új típusú pártért. 47 l. /Marxista ismeretek kiskönyvtára 150/	1.50	.. -
ÜSTÜNGÖL: Börtönben és "szabadon". Egy török kommunista feljegyzései. 100 l.	3.-	.. -
A VATIKÁN csehszlovákiai ügynökeinek bűnpere. Zela püspök és büntársai. 196 l.	6.-	.. -
ZALESSZKÁJA -ZALESSZKIJ: Szépirodalmi művek felhasz- nálása a párttörténet tanulmányozásánál. 72 l.	2.-	.. -

SZÉPIRODALMI KÖNYVKIADO

BROWN: A vasváros /Regény 289 l. /	11.50	16.-
MARTINOV: Bányászok - A gyár. /Elbeszélések/ 140 l.	7.-	.. -
OLÁH LÁSZLO: Tekintélyes emberek. /Elbeszélések/ 127 l.	7.50	.. -

IFJUSÁGI KÖNYVKIADO

BARTO: A ház elköltözött. /Gyermekversek/ 47 l.	.. -	8.50
GORKIJ: Bolondoska Ivanuska. /Mese/ 16 l.	3.-	.. -

/folyt. köv./

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1952. április 12.

8 óra 38 perc

/A net könyvei folyt. / ÁKV /Ma K

MUSZATOV: Felragyognak a csillagok. /Ifjúsági regény/ 272 l. 1.- 12.50

URBÁN ERNŐ: Az igazmondó Nepomuk. /Falusi történet/ 31 l. 3.50 --

MŰVELT NÉP KÖNYVKIADO

FÖLDES MIHÁLY: Hajnal pákozdon. /Színmű egy felvonásban/ 28 l. /Színjátszák könyvtára 9./ 2.- --

MAGOS LÁSZLO: Munka és munkaéletten 47 l. /Természet-tudományos kiskönyvtár 86./ 2.- --

A SZABADSÁGÉRT mindhalálig. Magyar katonalevelek 148 l. 8.50 --

SZPANGENBERG: Egy vadász naplójából : 242 l. -- 18.-

ÚJ MAGYAR KÖNYVKIADO

AZSAJEV: Távol Moszkvától 4. kiad. 703 l. -- 26.-

BARKOVA: Hétköznapok. /Regény/ 311 l. -- 16.-

NÉPSZAVA

GILLEMOT LÁSZLO - KERPELY KÁLMÁN: Vas- és fémipari anyagismeret. 603 l. -- 65.-

GOLUB: A "Kubány" állami gazdaság szakszervezeti bizottsága. 32 l. /A szakszervezeti munka könyvtára/ 1.50 --

MUNKAVÉDELMI oktatás az ipari szakoktatás különböző fokain. 36 l. /A szakszervezeti munka könyvtára/ 2.- --

PUGYIL ERVIN: Forgácsolókészülékek szerkesztése és készítése. 148 l. /Népszava műszaki könyvtára/ 10.- --

/MT I/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1952. április 12.

6 óra 40 perc

Értékes szovjet szépirodalmi művek egész sora jelenik meg április folyamán magyar nyelven

i M/Jné/Ma FT K3

umi művek

Könyvkiadóink április hónapban számos új könyvet adnak a magyar olvasók kezébe. A szovjet szépirodalom kiadója, az Új Magyar Könyvkiadó negyedik kiadásban jelentette meg Ázsájev: "Távol Moszkvától" című nagyszerű regényét. Csehov: "Cseresznyés-kert" című színműve könyvalakban is megjelenik és így hozzáférhetővé válik üzemi színjátszóink részére a nagy klasszikus orosz író egyik legértékesebb színműve. Leberocht szovjet író "Uton" című regénye egy éjszaka kolhozban játszódik, Maklárszka: "Város a tengerparton" című könyve az imperialista kémek, csompészek aknamunkájára és a szovjet emberek éberségére világít rá. A Sztálin-díjas Galan: "Én és a pápa" című satirikus írása leleplezi a Vatikánnak az imperialisták szekerét toló politikáját. Szobko: "A béke biztosító" című regénye a német nép békés építőmunkájáról szól, kidom- borítva az értelmiség szerepét az egységes, demokratikus Németország megteremtéséért folyó küzdelemben. /MTI/

Közel 150.000 olcsó tavaszi és nyári gyermekjáték kerül forgalomba

i N6/He/Ma Kné Ni 4 plusz 3

Az állami áruházak, sport és játékboltok, népboltok az ország egész területén megkezdték a tavaszi és nyári játék- ujdonságok forgalomba hozatalát.

Idén tavasszal több mint 100.000 vegyes fémjátékot, közöttük vödröt, kannát, lapátot, több mint 35.000 különböző fajá- tókat: talicskát, autót, kocsit, 12.000 darab játék kávé, mokka és porcellán evőkészletet, továbbá 125.000 színes és sipoló lóg- gömböt hoznak forgalomba.

Az új játékokat olcsón árúsítják. A vödrök nagyság szo- rint 1.74-2.69, a homoklapátok 0.37-1.60, az öntözőkannák 2.94 - 3.10 forintba kerülnek. A lóggömbök ára 0.80- 1.20 forint. /MTI/

S

B 10. kiadás 1952. április 12.

6 óra 45 perc

35 speciál varrógépet készít a Ruhaiipari Központi Gépjavítóműhely május 1. tiszteletére

1 gyr/PV/Mk Kné N1 4

Háromnegyed évvel ezelőtt alakult a Ruhaiipari Központi Gépjavítóműhely, amely nemcsak gépeket javít, de ruhaiipari újításokat is kivitelez.

Az üzem főmérnöke Domokos Endre, akit kiváló munkájáért Kossuth-díjjal tüntettek ki. Domokos az üzem indulásakor az akkori vezetőség maradisága miatt nem tudta ötleteit megvalósítani a ruhaiipar gépesítésének fokozására. Amikor új vállalatvezető állt az üzem élére, felismerte Domokos kezdeményezésének fontosságát és minden lehetőséget megadott újításainak kivitelezésére. Így félév alatt a főmérnök kidolgozta a ruhaiipar számára az új típusú dobozos-futószalagrendszert, amelyet kísérletképpen a Férfiruhagyárban vezettek be először és ma már majd minden nagyobb ruhaiipari üzemben eszerint dolgoznak. A dobozos futószalagrendszer a ruhaiiparban átlagban 15 százalékkal emelte a termelékenységet.

Ugyanóság Domokos utmutatása alapján kezdett hozzá az üzem eddig importált varrógépalkatrészek itthoni gyártásához. Hamarosan ugynevezett speciálvarrógépeket kezdtek gyártani. Felajánlották, hogy május 1. tiszteletére az év végéig 35 ilyen gépet gyártsanak és ezzel közel egymillió forint értékű valutát takarítanak meg.

A speciál-varrógépek gyártásához Domokos utmutatása alapján az üzem dolgozói roncsgépekből állították össze a szerszámgepeket. A 35 varrógépből eddig 18-at már el is készítették. /MTI/

Ilyen gépeket eddig külföldről hoztunk be. A speciál-varrógépek egyes munkafolyamatokat végeznek, például szegőzést.

A Kispesti Textilgyár 150.000 forintot ad vissza beruházási keretéből népgazdaságunknak

1 Gő/PV/Mk Kné N1 3 plusz 3

A Győri Vagongyár igazgatójának kezdeményezésére a Kispesti Textilgyár is felülvizsgálta 1952-es beruházási tervét. Ennek eredményeként a gyár igazgatósága felajánlást tett.

"Megvizsgáltuk 1952 évi beruházásainkat - hangzik a felajánlás - és megállapítottuk, hogy a gépek jobb kihasználásával, a haladottabb technológia alkalmazásával ebben az évben 150.000 forintot takaríthatunk meg népgazdaságunk számára. Ötéves tervünk nagy alkotásainak idő előtt történő felépítéséhez a következő megtakarítással járunk hozzá:

A vigogne-fonodánk új, központosított anyagraktárának építésére előirányzott 50.000 forintot megtakarítjuk oly módon, hogy az építőipar kapacitását tekintetbe véve, az építkezést a jövő évben kezdjük meg. A vigogne-fonoda számára szükséges nyersanyagok elhelyezését eddig meglévő anyagraktárunk átszervezésével és átrendezésével biztosítjuk".

A gyár igazgatósága vállalta, hogy további 100.000 forintot

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1952. április 12.

6 óra 50 perc

A dolgozó kérte, a tanács megvalósítja

1 KJ/Jné/Ma FT K4

Az I. kerületben ma már 35 helyen tartanak rendszeresen fogadóórákat a dolgozó nép küldöttei: a tanácstagok. Aczél Andor tanácstag fogadóóráit is számos dolgozó keresi fel hetenként, hogy kérésre orvoslást kapjon a bírálatával, javaslatát támogassa. A tanács munkáját. Április 3-án az Attila-utcai iskolában megtartott fogadóórán Boleman László Várfok-utca 10. szám alatti lakos elmondotta, hogy a Vérmező Krisztina-köruti oldalán a gyalogjárda rossz állapotban van. A betonburkolat szakadozott, az ut gödrös és könnyen balesetet idézhet elő. Kérte, az ut javítását. A fogadóóra után Aczél Andor tanácstag személyesen győződött meg arról, hogy választója kérése jogos, az ut valóban javításra szorul. Másnap felkereste a mérnöki osztályt és közölte választója kérését. Az osztály ígéretet tett, hogy a rossz állapotban levő utat május 1-re salakkal feltöltik és így a közlekedés kényelmes lesz. Aczél Andor még aznap értesítette választóját, hogy kérélmét a tanács rövidesen valóra váltja./MTI/

Uj gyermekintézmények az üzemekben

1 Be/Fd/Ma FT K3

A BÉL-Szőripari Vállalat és a Sertésvágóhid közösen 30-30 férőhelyes bölcsődét létesített. A Földalatti Vasutépítő Vállalat új bölcsődéjében külön pihenő és játszó szobák várják a gyermekeket. A szegedi Jutaárugyárban megkezdtek a bölcsőde építését, amihez a dolgozók társadalmi munkával járulnak hozzá./MTI/

A Butorértékesítő Vállalat

1 Kné/Fd/Ma Kné N1

az elmúlt évben mintegy ötvenmillió forint értékű laboratóriumi, kutatóintézési berendezést adott el. Az idén 55-60 millió forint értékű berendezéseket kaptak megrendelést./MTI/ rendezés re

Friss tejet is fognak árusítani

Belker Kné/Fd/Ma Kné N1

hétfőn, április 14-én az aznap nyitvatartó KÖZÉRT fiókok./MTI/

B 12. kiadás

1952. április 12.

6 óra 55 perc

A rozs egyik gombatetegsége, az anyarozs

1 Ká Kő/Ma K 3 plusz 5

gyógyszeriparunk számára nélkülözhetetlen alapanyagot szolgáltat. Vérzékenységcsillapító és vérnyomáscsökkentő szereket állítanak elő belőle. Hazai gyógyszeriparunk szükséglete az anyarozsból több vagón és ez nem fedezhető abból a mennyiségből, amely természetes úton a rozson keletkezik. Ezért külön e célra természetesen rozzal mesterségesen idézik elő az anyarozsképződést.

Ezt a munkát eddig kézzel végezték. Békési Miklós kutató traktorra szerelt gépet szerkesztett, mellyel az anyarozssal való beoltás gépesíthető. A gép a rozskalászokba virágzás előtt - a kézi eljáráshoz hasonlóan - tűszurásokkal juttatja az anyarozsgombát. A nagyteljesítményű és sok munkaerőt megtakarító gép mintapéldányát most készítette el az Ujításokat Kivitelező Vállalat. Ha a gép a gyakorlatban beválik, megkezdik sorozatgyártását./MTI/

A vetőmag napon-melegítése gyorsítja a gyapot beérését

1 Kő/PV/Ma M1 K 4

A jó gyapottermés eléréséhez igen fontos a vetőmagnak a napon-melegítése. A melegítést 10-15 nappal a vetés előtt kell megkezdni. A mostani kedvező időjárás mellett haladéktalanul el kell kezdeni ennek a szovjet módszernek az alkalmazását. A ponyvára vagy deszkára 10-12 centiméteres rétegben szétteregtetett vetőmagot naponta, délelőtt 10-11 órától délután 2-3 óráig kell napon melegíteni, s közben félóránként megforgatni. A napsugarak hatására erősen megnövekszik a mag csírázóképesége. De még jelentősebb a napon-melegítésnek az a később jelentkező hatása, hogy meggyorsítja a gyapot beérését. A napon melegített vetőmag 1 1/2 - 2 mázsával több termést hoz holdanként, s ugyanakkor a termés jórésze még a fagy beállta előtt beéri, tehát elsőosztályú minőségű lesz. Így a termelő számára a napon-melegítés - amely minden különösebb költség, berendezés és fáradtság nélkül végrehajtható - holdanként mintegy 1000 - 2000 forint többletjövedelmet biztosít./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1952. április 12.

7 óra — perc

180 szakosztályi előadást, 98 mozgalmi ankétot, 3000 különböző műsoros rendezvényt tartottak Budapesten az MSZT közreműködésével az MSZBH alatt

i Hbj/Jné/Mk FT K 4

Az MSZT budapesti szervezetei a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja idején igen értékes munkát végeztek a Szovjetunió eredményeinek ismertetése terén. Ezt bizonyítják a statisztikai adatok is. A

Szovjet kultúra hatása a magyar kultúrára" címmel 180 ízben központi szakosztályi előadást tartottak, amelyeken 20.000 dolgozó vett részt. Az előadások közül hármat a pedagógus, 95-öt a műszaki, 20-at a művészeti, 15-öt az orvosi, hatot az agrártudományi szakosztály rendezett, míg a többi előadásokat az egyéb szakosztályok közreműködésével tartották meg.

6.750 részvevővel 98 mozgalmi ankétot tartottak; ebből a gyorsvágásról, 2-öt a termelési-üzemvezetési mozgalomról, 26-ot a Nazarova-mozgalomról, 8-at a Matroszov mozgalomról, 7-et a Kuznyecov, 12-öt a Csutkih-, 9-et a Zsandarova-, 14-et a Vorosin-, 6-ot a Kovaljov-mozgalomról, míg kettőt az önelszámolásról.

A 930 tömegelőadást 76.232 dolgozó hallgatta végig. 67 élmény-beszámolót is rendeztek, továbbá 36 sztahanovista beszámolót. Egyéb beszámoló 427 volt, ezeken 37.973 dolgozó vett részt. 605 különféle előadás on /irodalmi, stb./ 67.186-an vettek részt. 3000 különböző műsoros rendezvény, filmvetítés, klubnap is színesítette a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának gazdag műsorát, amelyen 300.000 dolgozó szórakozott és ismerte meg a Szovjetuniót. /MTI/

A Művészeti Alkotások Vállalat

k MAV & He/Mk M K

Leonardo da Vinci születésének 500. évfordulójára, mappát ad ki 12 darab egyszínnyomású melléklettel, amely Meller Péter műtörténész tanulmányát és Leonardo da Vinci legjellegzetesebb rajzainak reprodukcióit tartalmazza. Ezzel egyidejűleg tízféle levelezőlapot bocsátanak ki, amelyek Leonardo főbb műveinek reprodukciói. Májusban jelenik meg A. Sidorov tanulmánya Leonardo da Vinciről. /MTI/

M T I B E L F Ó L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952. április 12.

7 óra 05 perc

Tizennégy szótárt ad ki 1952-ben az Akadémiai Kiadó

1 D/D/Mk FT K 5

Ebben az évben 14 új szótár jelenik meg az Akadémiai Kiadó kiadásában. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára, november 7.-re jelenik meg a 80.000 címszót tartalmazó magyar-orsz szótár. Ősszel az új tanév megindulásakor mintegy 35.000 szót tartalmazó orosz-magyar iskola-szótárt adnak ki az oroszul tanulók számára. Több szakszótár is készül, így december 21.-re, Sztálin születésnapjára jelenik meg a magyar-orsz mezőgazdasági szótár, amely mintegy 70-80 ezer címszót tartalmaz, az Országos Vasutas Napra, augusztus 10.-re pedig elkészül az orosz-magyar és magyar-orsz vasuti szakszótár.

A népi demokratikus országokkal kötött kulturegyezmények alapján ebben az évben jelennek meg a cseh-magyar, lengyel-magyar, albán-magyar szótárak. Ugyancsak ebben az évben jelenik meg a német-magyar nagyszótár, amely mintegy 100-120.000 címszót tartalmaz majd, valamint az olasz-magyar és magyar-angol közép-szótárak.

A helsinki olimpiás z kezdetéig elkészül egy 15.000 címszavas ötnyelvű /magyar-orsz-német-francia-angol/ sportszótár is, amelynek anyaga felöleli az összes sportágak területét. A helsinki olimpián részvevő magyar sportolóknak e szótár megkönnyíti majd a többi országok sportolóival való érintkezést. /MTI/

Befejezték a 12.500-ik gépkocsimotor főjavítását az Autómotorjavító Vállalat dolgozói

1 SB/Fd/Mk BS N1 4

Az Autómotorjavító Vállalat dolgozói a március 9.-i és az április 4.-i versenyszakas z során jelentősen túlteljesítették negyedévi tervüket. A gyár dolgozói megfogadták, hogy a nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepe, május 1. tiszteletére második negyedévi tervüket öt nappal előbb befejezik. Vállalásuk teljesítése érdekében a dolgozók lelkes versenyt vívnak egymással. A verseny eredményeként most örömmel jelenthették, hogy befejezték a 12.500-ik gépkocsimotor főjavítását. A sikerhez jelentősen hozzájárult az is, hogy zárt ciklusos gyártás szerint szervezték meg a javítást és a központi munkairányító szolgálat műszaki dolgozói biztosítják a zavartalan munka műszaki előfeltételeit. Erről tanuskodik az is, hogy az elmúlt év hasonló időszakához viszonyítva 19 nappal csökkentették a főjavításra küldött gépkocsimotorok "átfutási" idejét, azt az időt, amely a motor beérkezésétől elszállításáig eltelik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1952. április 12.

7 óra 10 perc

Április 13.-án ifjúsági békematiné a Vörös Csillag Filmszínházban

1 Ha/PE/Mk FT K 3

A Budapesti Békeiroda és a budapesti Uttörő Mozgalom április 13.-án délelőtt, a Vörös Csillag filmszínházban ifjúsági békematinét rendez a bécsi nemzetközi gyermekvédelmi konferencia alkalmából. Az ajándék-műsorban szerepel a budapesti Uttörő Mozgalom központi zenekara, majd egy uttörő mond ünnepi beszédet. A műsor keretében bemutatásra kerül több magyar kisfilm: a "Nekünk béke kell", amelyet a Szovjetunióban tanuló magyar ösztöndíjas filmművész fiatalok készítették a magyar uttörők életéről, a "Hősök gyermekei" című színes kisfilm, a "Legdrágább kincsünk a gyermek" dokumentumfilm, valamint a "Kiskakas gyémánt félkrajcárja" című rajzfilm. Az előadáson részt vesznek a budapesti kerületek legjobb uttörői és szülei. /MTI/
/című

Kényelmes, modern munkás-szállás épül

1 Sz/Mk Tom Li 4

a Karácsonyi-utcában a 45/2-es építőipari vállalat 70 dolgozója számára. A szálláshely tágas udvarában röplabda- és kosárlabdapályát készítenek. Az udvar egyrészét parkosítják, padokat helyeznek el ott. Munka után tenát szép parkban vagy a szállás-klubhelyiségében pihenhetnek a dolgozók. A zuhanyzó termekben állandóan meleg víz áll rendelkezésükre. A munkásszálló építését három hét múlva befejezik. /MTI/

A jövő héten megkezdik a földalatti Moszkva-téri állomásának építését

1 Ta/PE/Mk FAV Li 4

A budapesti földalatti gyorsvasut állomásai közül a Moszkva-téri állomás építését a jövő héten kezdik meg. Az építkezés felvonulása már befejezéshez közeledik és mindent előkészítettek, hogy az állomásépítési munka a kitűzött időben megindulhasson. /MTI/

Két korszerű ezertonnás uszály készült el az Obudai Hajógyárban

1 Ta/B/Mk KOM Tom Li 4

Az Obudai Hajógyárból nemrég bocsátottak vízre két, egyenként ezertonnás új uszályt. Az uszályokat a legkorszerűbb berendezésekkel látták el. Az uszályokon dolgozó matrózok részére korszerű hálófülkéket, fürdősobákat építettek. Konyha és irodahelyiség is van az uszályokon, amelyek rövidesen megkezdik a szállítást a Dunán. /MTI/

S

B 16. kiadás

1952. április 12.

4 óra 15 perc

Fokozzák a tömegcikkék gyártását a Táskaalkatrész és Csattüzemben

1 Si/Ti/Mk BS Ni 4 minusz 1

A Táskaalkatrész és Csattüzem. április 1. óta a budapesti tanács felügyelete alá tartozik. Az üzem 83 féle, fém-ből készült közszükségleti cikket gyárt: a legapróbb csattoktól és hajtűktől kezdve egészen a több méter hosszú függőnytartó sinekig. A tanács ipari osztálya különös gondot fordít arra, hogy a szükségletnek megfelelően fokozzák a cikkek gyártását.

A fém-ből készült függőnytartó sinek gyártását is meggyorsítják. Azelőtt a sinek nyersanyagát: a fémszalagokat kézi erővel hajtott köröllóval vágták. Négy ember 1200 méter szalag-anyagot tudott egy nap alatt leszábní. Most villanymotorral látták el a vágóollót, s két ember 3200 méternyi sinszalagot vág le egy munkanap alatt. Rövidesen 4500 darab függőnytartó kerül a piacra a gépesítés eredményeképen.

A hulladékanyagok fokozottabb hasznosítására is figyelmet fordítanak a tanács vállalatánál. Az RM Fémű hulladék lemezanyagából olyan öngyújtókat fognak gyártani, amelyeknek minősége, formája teljesen azonos a közismert "Gamma" öngyújtókéval. /MTI/

Levegő-egészségügyi kongresszust rendeznek

1 Bc/tot/Mk FT K 4

Április 16.-án, szerdán az Országos Közegészségügyi Intézetben rendezik meg az első országos levegőegészségügyi kongresszust, amelyen résztvesz Ratkó Anna egészségügyi miniszter is. A kongresszuson többi között a levegőegészségügyi vizsgálatok eredményével, a levegő szennyeződésének kérdésével, a vidéki városok éghajlati problémáival foglalkoznak, különös tekintettel a por-ártalmak leküzdésére. A közegészségügyi szakértők mellett résztvesznek a kongresszuson a műszaki tudományos intézetek, a Műszaki Egyetem, a Meteorológiai Intézet, valamint az iparvállalatok és tervezőintézetek képviselői is. /MTI/

A XX. kerületi tanács a dolgozó anyák gyermekeiért

1 Im/HM/Mk FT K

Két új bölcsőde. Kertjét gyepesít és fásít is a XX. kerületi tanács. Ezek: a Mártírok-utja 102. szám alatti "Április 4." bölcsőde, amely felszabadulásunk ünnepére készült el és a Soroksári Marx Károly-utca 99. szám alatti bölcsőde, amelyet május 1.-én adnak át rendeltetésének. Mindkét bölcsőde mellett virágos, lombos kert létesül, ahol a kicsinyek a szabadban levegőzhetnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952. április 12.

7 óra 20 perc

1952 első negyedében 12 százalékkal bővült a Fővárosi Autóbuszüzem vonalhálózata

i VT/tot/Mk Tom Li 4

A múlt év végétől 1952 első negyedévének végéig a Fővárosi Autóbuszüzem vonalhálózata 12 százalékkal bővült.

Február hó folyamán négy vonalon: Moszkva-tér-Hüvösvölgy, Hüvösvölgy-Remetekertváros, Hüvösvölgy-Nagykovácsi és Hüvösvölgy-Solymár között indítottak új autóbuszjáratot. Ezenkívül a Budafok-Nagytétény, valamint a Cinkota-Rákosszentmihály között létesített új járatokkal bővült a hálózat. A vonalhálózat bővítésével könnyebben, gyorsabban jutnak el munkahelyükre a Budapest-környéki dolgozók.

Jelentős mértékben növekedett a harmadik tervév első negyedében a fővárosi autóbuszok utasforgalma is. A Fővárosi Autóbuszüzem dolgozói az utaslétszám emelésére vonatkozó első negyedévi tervüket 14 százalékkal túlteljesítették, vagyis az elmúlt három hónapban négy millió háromszázezer utassal szállítottak többet az előirányzatnál. /MTI/

Üzemanyagmegtakarításokkal, a javítási idők csökkentésével készülnek május 1.-re a Posta Központi Járműtelep dolgozói

i VT/PV/Mk Tom Li 3 plusz 2

Április 10.-ig a Posta Központi Járműtelep összes dolgozóinak 83 százaléka tett felajánlást május 1. tiszteletére.

A gumijavitóműhely dolgozói május 1-ig 21 darab helyett 26 gumiabroncsra készítenek új futófelületet.

Szarvas Béla és Takács Imre gépkocsiszerelők elhatározták, hogy egy-egy gépkocsi javításidejét négy nappal megrövidítik. Martinesek Jenő sztahanovista gépkocsiszerelő arra vállalkozott, hogy 10 nappal előbb befejezi április havi tervét.

Kiemelkedő vállalást tettek az üzemanyagtakarékosság fokozásáért a járműtelephez tartozó "Dózsa" garázs sztahanovista gépkocsi-vezetői: Temesvári László 35, Marjai Sándor 28, Méhes László 25, Sztrija Vince 20 százalékos üzemanyagmegtakarítást vállalt.

/MTI/

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952. április 12.

8 óra 20 perc

Amióta Beloianniszról nevezték el gyárakat, átlagosan 154 százalékra teljesítik normájukat az I-es műhely dolgozói

i S1/tot/Ma BS Ni 4 plusz 2

A Beloiannisz gyár I. alkatrészgyártó műhely dolgozóinak munkájában új körök kezdetét jelentette az a nap, amikor a hős görög szabadságharcos neve váltotta fel a gyár homlokzatán a rosszemlékű Stan Jard nevet.

Első lépésként a tervek munkapadokig való felbontásáról gondoskodtak a műhely műszaki dolgozói. Azóta már valamennyi csoport munkahelyén megtalálhatók a napra felbontott tervek, amelyeket a dolgozók most már nemcsak teljesítenek, hanem túl is teljesítenek.

A furóscsoport dolgozói a gyorsfurás bevezetésével tették még eredményesebbé munkájukat március 31-e, a gyár új elnevezése óta. Vitéz Lajosné és Haindl Erzsébet furósok 2.500-ról 8.000-re növelték gépük percenkénti forgási sebességét és ezzel az elmúlt napokban már háromszor annyit termeltek, mint a gyorsfurás bevezetése előtt.

Malozanek Károly gépbeállító nagyjelentőségű újításával növelte gépének teljesítő képességét. Csavargyártó gépére revolverfejet szerelt, amelynek segítségével megkészszerelte termelését.

A dolgozók leleményessége, lelkes munkájuk március 31 óta átlagosan 154 /154/ százalékre teljesítik a normájukat a Beloiannisz gyár I-es műhelyének dolgozói. /MTI/

ó következőben

Padokat állított fel a III. kerületi tanács a Szépvölgyi-uti és a Margit-kórház előtti villamosmegállóknál

i Im/HM/Ma FT K

A márciusi tanácsülésen több felszólalás hangzott el az óbudai dolgozók részéről; kérték a tanácsot, gondoskodjék arról, hogy a Szépvölgyi-uti villamosmegállónál, amely a kirándulók kedvenc gyülekezőhelye és a Margit-kórház előtt, ahol a betegeknek, lábadozóknak kell a villamosra várakozniuk, megfelelő ülőhelyek legyenek. A III. kerületi tanács most a dolgozók kérésére padokat állított fel ennél a két villamosmegállónál. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952. április 12.

9 óra

perc

Ujfajta gépek gyártását kezdték meg a Könnyűipari Gépgyár dolgozói

1 SB/Fa/Mk BS Ni 4

A könnyűipar fejlesztése és a kézzel végzett munkák gépesítése érdekében ujfajta gépeket gyártanak a Könnyűipari Gépgyár dolgozói. A faiparban, a kézzel végzett csiszolás kiküszöbölésére új típusú szalagcsiszoló gépeket készítenek. A tervezést már befejezték és május 1.-ig az összes műveletterveket is kidolgozzák. A korszerű új géphez mozgathatóasztalt és porelszívó berendezést is terveztek. A napokban már meg is kezdték az alkatrészek gyártását.

A vállalat dolgozói május 1. tiszteletére megfogadták, hogy 21 kóróbálázó-gépet június 30. helyett már június 25.-re elkészítenek. Ezek is új típusú gépek s ilyeneket még nem gyártottak hazánkban. A kóróbálázó gépek, a szalmapréselőkhöz hasonlóan, bálákba sajtolják a kenderkórót, így az könnyebben szállítható, könnyen kezelhető. Ebben a hónapban hat kóróbálázót készítenek a gyár dolgozói. /MTI/

Két gázkemencét helyeztek üzembe az Evőeszköz- és Acélárugyárban

1 Szil/Szil/Mk BS Ni 4

Az Evőeszköz- és Acélárugyárban a kovácsolandó munkadarabokat hosszú éveken át koksz-tüzelésű kemencékben melegítették. A kemencék igen sok kokszot fogyasztottak s emellett a kokszos izzításnál a kovácsolandó munkadarabok izzó felületén recés réteg, úgynevezett "rove" keletkezett, amely egyes esetekben selejtessé is tette a munkadarabot.

Ötéves tervünk beruházásai keretében az Evőeszköz- és Acélárugyár két korszerű gázkemencét kapott, amelyek üzembe helyezték már üzembehelyezték. A gázkemencékben sokkal gyorsabban izzanak a kovácsolandó munkadarabok s emellett nem szennyeződnek koksszal sem. /MTI/

Munkaegészségügyi beruházások üzemeinkben

1 Bo/Fa/Mk FT K 4

A Komáromi Lenfónó nedves fonodájában neon-világítást szereltek fel a jobb munkakörülmények biztosítására. A Ganz Hajógyár famegmunkáló műhelyében 240 ezer forintos beruházással porelszívó berendezést létesítenek. 200 ezer forint értékben új öltözőszekrényeket szereznek be a dolgozók részére. A Székesfehérvári Megmunkáló és Kovácsoló Vállalatnál új öltözőt és konyhát építenek. A Salgótarjáni Acélárugyárban 1952-ben 300 ezer forintot ruháznak be munkavédelmi célokra. Ebből 170 ezer forintot fordítanak fürdő, öltöző és elszívó berendezések létesítésére, 130 ezer forintot pedig védőfel- szerelésekre. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952. április 12.

9 óra 15 perc

Május 1-ig tizezer, május 28-ig összesen 27.000 méter cséplőgép-kábelt készítenek terven felül a Kábelgyár dolgozói

i Sl/tot/Ma BS Ni 4

A Kábelgyár dolgozói első negyedévi tervük közel három millió forint értékű áruval való telteljesítése után május 1-e tiszteletére újabb vállalásokat tettek. A legjelentősebb felajánlást a gyár kábelüzeme tette, amelynek dolgozói elhatározták, hogy május 1-ig 10.000, május 28-ig pedig összesen 27.000 méter kábelt gyártanak terven felül.

A terven felül készített kábelmennyiséget az elektromos hajtású cséplőgépeknél használják fel.

Amióta az üzem dolgozói megtették újabb vállalásukat, azóta munkájuk állandó tökéletesítésével igyekeznek elérni, hogy felajánlásukat telteljesítsék. A gumijüzem/például a selejt elkerülésével igyekeznek eredményesebbé tenni a munkát. Eddig ugyanis ezer méter burkológum inál 20-25 helyen is lyukacsosodás állt elő. Április 4-e óta már nemcsak a gumitöltőanyagát, hanem a hozzáadagolt különféle vegyi anyagokat is különleges módon megtisztítják a szennyeződéstől, aminek eredményeként a lyukacsosodások száma hatodára csökkent. Ezzel most már sokkal kevesebb idő vész kárba a javításra fordított munka miatt.

A gondos, lelkiismeretes munka eredménye, hogy a terven felül vállalt mennyiségből a dróthuzórészleg már 8.000 métert burkolásra átadott, ebből a kábelüzem kollektívája 2.000 métert elkészített. A 2.000 méternyi kábelt szombaton szállítják rendeltetési helyére. /MTI/

Vasárnap megindul az átkelési hajójárat a Dunán

i Ta/Pe/Ma KOM Li 4

Április 13-tól, vasárnap reggeltől kezdve ismét megindítják a Sziget-utca és az Alsó-Margitsziget között a népszerű átkelési hajójáratot. A munkaszüneti napokon délelőtt 10-14 óráig, délután 15-21 óráig, munkanapokon délelőtt 10-14 óráig, délután 16-21 óráig negyedóránként közlekedik.

Április 13. vasárnaptól kezdve az eddiginél nagyobb utasbefogadóképességű hajó indul a Ráckeve-Dömsöd-Tass vonalon.

A tiszai személyszállító hajójáratok április 19-től kezdve közlekednek. A Tiszabura-Szolnok közti járat az idén már naponta közlekedik.

A Balatonon május 1-én lép életbe a bővített tavaszi menetrend.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRŰK

B 21. kiadás

1952 április 12

9

óra 40

perc

Tatabányán havonta 35.000 forintot fordítanak üzemi könyvtárak bővítésére

Vid Hnó D FT K

Az elmúlt év decemberében adták át a tatabányai bányászoknak az új 5000 kötetes könyvtárat. Januárban és februárban 1000 kötettel, márciusban ismét 500 kötettel bővítették a könyvtárat. Az olvasók száma is egyre növekszik. A februári 600-ról április 10-ig 1200-ra emelkedett az állandó olvasók száma.

A városi könyvtáron kívül Tatabányán minden egyes üzemi 400-500, sőt 800 kötetes könyvtár van. Az első negyedévben az üzemi könyvtárak bővítésére havonta 35.000 forintot költött a tatabányai tanács. Így például a tatabányai X-es akna bányászai az első negyedévben közel 1000 forint értékű könyvet kaptak. Ma már 800 kötetes könyvtár áll rendelkezésre a X-es aknai bányászoknak, amelyből több mint 400 kötet állandóan kint van a bányászoknál./MTI/

A "Virágos Debrecenért" mozgalom keretében parkosítják a város utcáit és tereit

i Vid hbj/Jnó/Hnó FT K 4 3

Debrecenben a városi tanács "Virágos Debrecenért" mozgalmat kezdeményezett. Ennek keretében még szebben parkosítják a város tereit és utcáit, mint az elmúlt évben. A mozgalomba bekapcsolódtak a dolgozók is: a házuk előtti részt szebbé teszik virágoskertek létesítésével.

A városi kertészet a tavasz folyamán 70.000 virágpalántát ültet ki a parkokba, ezenkívül 50.000 virágpalántát adnak a társadalmi munkában parkosítást végzőknek. Ez évben több mint 100.000 négyzetméterrel növelik a parkok területét, a fák pótlására még az elmúlt év őszén 1200 nyárfacsomót és 150 különböző díszeserjét ültettek el./MTI/

Jól működnek az MNDSz olvasóköri Borsod megyében

i Vid hbj/Jnó/Hnó FT K 4 2

Borsod megyében az MNDSz-szervezetek 500 olvasókört szerveztek, amelyek közül több igen szép eredménnyel működik. Az MNDSz III. kongresszusáig további olvasóköri szervezésre tettek ígéretet, a régiakat megerősítik. Ozdon a jelenlegi 68 olvasóköri a kongresszus tiszteletére 200-ra akarják emelni, a sárospataki járásban 50, a miskolci járásban 40, a mezőkövesdiben 10 új olvasóköri szervezőköt vállalták az MNDSz-asszonyok./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952 április 12

9 óra 50 perc

Csak tehervonati mozdonyok vehetnek részt az 500 kilométeres mozgalomban

i Ta/He/Hné MAV K6M Tom K 4

1949 februárban indult meg hazánkban, a szovjet példa nyomán, az 500 kilométeres mozgalom, amelyhez azóta a mozdonyvezetők és fűtők tömegei csatlakoztak. A mozgalom nagymértékben segítette az egyre növekvő forgalom sikeres lebonyolítását. A mozgalom megindulása előtt egy-egy mozdony átlagos napi kilométerteljesítménye 100 kilométer alatt volt, ma a mozgalomba bekapcsolt mozdonyok országos átlagban 196 kilométert tesznek meg naponta.

Az 500 kilométeres mozgalomban eddig a gyors-, személy- és tehervonatok továbbító mozdonyok együttesen szerepeltek. A Szovjetunió tapasztalata nyomán most átszervezték a mozgalmat: a jövőben csak a tehervonatok továbbító mozdonyok vehetnek részt a mozgalomban. A személyvonatok mozdonyai ugyanis a kitűzött menetrend szerint közlekedtek s több utat nem tehettek meg, mint amit a menetrendben biztosítottak számukra. /MTI/

Elkészült az első magyar gyártmányu répaszedő kombájn

i Si/PV/Hné BS K 5

Elkészült az EMAG-ban az első magyar cukorrépaszedő kombájn mintapéldánya, péntek délután szállították el a herceghalmi állami gazdaságba. Az EMAG dolgozói szovjet tapasztalatok felhasználásával készítettek el ezt a mezőgazdaságunk gépesítése szempontjából nagyjelentőségű berendezést. Traktor húzza a kombájnt s a traktor egy csuklóstengely közbeiktatásával mozgatja a kombájn egész bonyolult szerkezetét. Amikor a gép egy-egy cukorrépasor fölött elhalad, tapogató szerkezete először is kitapogatója a cukorrépa leveles részét, majd közvetlenül a levelek tövében elvágja /lefojezi/ a répát. Ezután egy rugós szerkezet szép sorjában lefekteti a levágott részeket a földre. A következő műveletben, közvetlenül a fejezőszerkezet után haladó tárcsák hasítják fel a répasor két oldalán a földet, ezután kiemelik a lefojezett répatörzseket s feljuttatják a kombájn tisztítóberendezésébe. Ott a kiszedett répák megtisztulnak a földtől, majd a gép kupacokba rakva otthagyja őket az út vonalán. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952 április 12

11 óra 10 perc

Termelési értekezletükön újabb vállalásokat tettek a Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat dolgozói

t 3 L/PE/Hnó BS K 4

A Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat dolgozói termelési értekezleten mérték fel az új tervév kezdete óta elért eredményeiket és értékes javaslataikkal a második negyedévi tervük sikeres teljesítéséhez hozzájárultak.

fő

Vincze József, a csőhálózati osztály vezetője a vállalat dolgozóinak áldozatkész munkájáról beszélt, amelynek nyomán Budapest számos utcája jutott határidő előtt gázhoz. A Gyömrői-ut 260 méteres gázvezetékét például 300 helyett 275,5, a Virányos-ut 270 méteres vezetékét 190 óra helyett 162 óra alatt rakták le. Ezek az eredmények azonban csak kiindulópontjai voltak az újabb munkagyőzelmeknek - folytatta -, mert a május 1. tiszteletére tett vállalásaikban még eredményesebb munkát ígérnek a dolgozók. Így határidő előtt kaptak gázvezetékot a Göncöl-utca, Erzsébet-utca, Jász-utca, Keropesi-ut, Fehérvári-ut dolgozói.

A hozzászólások során sokszor egyszerre tíz kéz is a magasba lendült, hogy a bizottság, a tanácsosok segítsék a dolgozókat a terv sikeres végrehajtásában, újabb vállalásaikkal totózzák eddigi eredményeiket. Békési István, az egyik csőrák csoport vezetője azt javasolta, hogy a Lövőház-utca gázcsöveinek rövidesen sorra kerülő kicserélésénél vegyék figyelembe a talaj magas savtartalmát és a múltban elkövetett hibán okulva 15-20 centiméternyi vastagságú sóderral burkolják az új gázcsövet.

Halter István a "Béke" ifjúsági brigád nevében ígéretet tett, hogy második negyedévi tervüket tíz nappal előbb befejezik.

Csernyiczki János az anyagellátásban mutatkozó lazaságra hívta fel a figyelmet. Elmondotta, hogy a Danjanich-utca 12 szomszédok között végzett csőszerelési munkában napokig hátráltatta csoportját, hogy nem kapták meg kellő időben a munkához szükséges hegesztőpisztolyt és számos más szerszámot. Ezt a lemaradásukat úgy akarják behozni, hogy a második negyedév végére már hatnapos előretartást is szerezzenek tervük teljesítésében. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1952 április 12

12.óra 05 perc

Takarékoskodjunk a beruházásokkal

1 SB

8 Mu/PE/Hné BS K 4 + 5 Négy és félmillió forint

A most épülő Villamos Furógépgyár dolgozói is felülvizsgálták 1952 évi beruházási tervüket. Megállapították, közel háromszázezer forint értékű beruházást tudnak megtakarítani építkezési anyagokból, műszerekből és gépekből. Idén ez már a második alkalom, hogy beruházásaikból komoly összegeket adnak vissza népgazdaságunknak. Először a kőhó- és gépipari minisztérium erősáramú főosztályának dolgozóival együtt vizsgálták meg tervüket. Ennek eredményeként bejelentették, hogy 4.3 millió forint értékű beruházás: két fordítokorong, több mint száz méter hosszú vasuti sín és egy sor gép nélkül is le tudják gyártani a tervükben előírt motorokat. Így a legutóbbi beruházás-megtakarítással együtt idén több mint négy és félmillió forintot adnak vissza népgazdaságunknak.

Másfélmillió forint
is

Felülvizsgálták az EMAG dolgozói beruházási tervüket. A most épülő III. számú szerelőcsarnok építésénél például 604.000 forint megtakarítást érnek el egy módosítással.

A szerszámkiadó csarnokot és szerszámélező helyiséget, eltérően a régi tervtől, a földszinti helyiségekben építik fel. Ezzel huszezer forintot adnak vissza népgazdaságunknak. A dolgozók megértették a beruházás-megtakarítás jelentőségét és elhatározták, hogy a szerszámgépek szállítási és beszerelési költségeit három százalékkal csökkentik. Ezen kívül még több területen vállaltak megtakarítást, így összesen másfél millió forinttal erősítik az országot.

Kilencszáznolcvannégyezer forint

A Lőrinci Hengermű gyárvezetősége jelentette, hogy csatlakoznak a Győri Vagongyár dolgozóinak felhívásához és beruházási keretükből ebben az évben 984.000 forintot adnak vissza népgazdaságunknak.

Százötvenhatezer forint

A meglévő gépek jobb kihasználásával ebben az évben a Nyersalajszivattyúgyár dolgozói 156.000 forintot takarítanak meg. A gyár beruházási tervében ebben az évben egy új csucsasztergaped és egy körsiszológép beszerzése szerepelt. A dolgozók elhatározták, hogy gépeiket úgy használják ki, hogy az új két gépre ne legyen szükség.

/Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952 április 12

12 óra 20 perc

/Takarékoskodjunk a beruházásokkal...folyt/ 8 Mu/PS/Hné 1 SB BS K

A Rákosi Művek

A Rákosi Művek dolgozói 6.77 százalékos megtakarítást ajánlottak fel beruházási keretükből. A legjobb vállalat a Csőgyár dolgozói tett k, akik 2,086.000 forint értékű anyagot és szerszámot tesznek nélkülözhetővé jól szervezett munkájukkal.

Az Erőmű 1.3 millió, a Kovácsolomű 1.2 millió forint megtakarítására tett vállalat./MTI/

A Rákosi Autóbuszüzem közli,

hogy, április 13-án, vasárnap, a Nyugati pu-tól a Dózsa Sportstadionig "M" jelzéssel rendkívüli autóbuszjáratot indít a Bp. Dózsa - Diósgyőri Vasas, valamint Bp. Bástya - Dorogi Bányász labdarugóérközfőszhez. Viteledij: vonaljegy 1.80 forint, átszállójegy 2.50 forint. Első kocsi a Nyugati pu-tól 13.00 órakor, az utolsó 16.00 órakor indul./MTI/

A győri Magyar Vagon és Gőpgyár hidüzemének dolgozói május 1 tisztogatásra 495.000 forint értékű árut készítenek el határidő előtt

1 Vid Szil/Szil/Hné BS K + 3

A győri Magyar Vagon és Gőpgyár dolgozói, akik az első negyedévben 5,300.000 forint értékű gyártmányt készítettek terven felül, május 1-re további felajánlásokat tettek.

A Beloianniszról elnevezett sztahanovista próskovácsüzem dolgozói - versenyre szólítva a negye összes üzemeit - vállalták, hogy második negyedévi tervüket két nappal a határidő előtt befejezik s megjavítják együttműködésüket a társüzemekkel.

Az acélöntőde dolgozói kötelezték magukat, hogy második negyedévi tervüket hét nappal június 30 előtt bevégezzik. Selejtátlagukat 5.44 százalékról 4.8 százalékra esékkentik.

A központi szerszámüzem dolgozói 35.000 forint értékkel szárnyalják túl második negyedévi előirányzatukat, a hidüzem dolgozói pedig 495.000 forint értékű árut készítenek el határidő előtt.

A daruüzemben Porubszki Lajos esztorgályos vezetésével gyorsforgácsoló komplexbrigád alakult, amelynek tagjai ígéretet tettek, hogy a jelenlegi 102 százalékos átlagteljesítményüket dokadonként két százalékkal növelik a "Termelj ma többet, mint tegnap" mozgalom keretében./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952 április 12

12 óra 15 perc

Béke-napinó, úzoni hangversenyek, szonáta- és ~~est~~ est az április 13-15-^{ei} zenei műsorában

napok

1 hbj/Jnó/Hnó FT K 3

április 13 és 15-e között

gazdag zenei és prózai

műsor várja a dolgozókat.

Vasárnap délelőtt 11 órakor a Zeneakadémia nagytermében vidám béke-napinót rendez az Országos Béketanács. A műsor szereplői többi között Latabár Kálmán, Bárdy György, Bulla Elma, Garay György, Kiss Manyi, Nagykovácsy Ilona, Németh Marika, Ráthonyi Róbert.

ak

Vasárnap 13 úzomben tartanak ünnepi hangversenyt s ennek keretében a Magyar Operaképző Művek kulturtermeiben - az úzoni saját kulturgárdáján kívül - fellép Mihail Popov, a szofiai opera magánénekező, Gertler Endre hegedűművész, Petri Endre zongoraművész, Orosz Julia, az Állami Operaház magánénekező.

Vasárnap délután és este a Zeneakadémia nagytermében vidám műsort nyújtanak a szórakozni vágyó dolgozók részére. Az Országos Filharmónia rendezésében tartják meg kedden este 8 órakor a Bartók-teremben Gertler Endre hegedűművész és Petri Endre szonáta-estjét./MTI/

A Budapesti múzeumok nyitvatartási rendje

M & Jnó/Hnó FT K

Április 13-án és 14-én minden budapesti múzeum kiállításai nyitva lesznek. Április 15-én és 16-án zárva lesznek a kiállítások./MTI/

Hétfőn Ady Endre-sorozat indul a rádióban

1 M/M/Hnó FT K 4

Ebben az esztendőben, Ady Endre születésének 75. évfordulója alkalmából a magyar rádió tizenöt adásból álló sorozatban ismerteti a magyar irodalom halhatatlanjának életét, munkásságát, korát. A sorozat egyes adásait hétfői, szerdai és pénteki napokon közvetítik a Kossuth-adón 11.30-kor. A sorozat április 14-én, hétfőn délelőtt 11 órakor indul, Béka László "Ember az embertelenségben" című tanulmányával. Közreműködik Bánky Zsuzsa, Timár József és Ujlaki László, rendező Lányi Andor./MTI/

L

B 27. kiadás

1952 április 12

12 ora 25 perc

A fővárosban és vidéken többmillió dolgozó vett részt a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának rendezvényein

1 hbj/Jnc/Hnc FT K 4

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának gazdasági bizottság-vezetősége felkeltette a dolgozók szűleszabású érdeklődését a fővárosban és vidéken egyaránt.

A legtöbb látogatója a Szovjet Film Ünnepe műsorának volt, a szovjet filmalkotásokat az országban 9,600.000-an tekintették meg.

Igen nagy érdeklődés nyilvánult meg a szovjet színművészek vendégzenekari előadása iránt is, akiknek hét önálló estjük volt, három operai előadást, négy üzemi és négy vidéki előadást tartottak. Az orosz állami Országos Népi Együttműködési Magyarországi tartózkodása alatt 26 /26/ előadást tartott, közel 50.000 néző előtt.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjában

a dolgozók nagy érdeklődést tanúsítottak az olyan rendezvények iránt is, melyeken magyar előadók szerepeltek a Szovjetunióban szerzett tapasztalatokról, valamint arról a segítségéről, melyet a nálunk járt szovjet küldöttek nyújtottak. Több mint 125.000 ember hallgatta meg az MSZT rendezésében tartott előadásokat.

Fokozott az érdeklődés az "Ismerd meg a Szovjetuniót" előadásorozat iránt is, amelyeket 414.000 dolgozó hallgatott meg. Számos egyéb kulturális rendezvény is megadta a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját és ezeken összesen 2,370,500 dolgozó vett részt. /MTI/

Május 1-re, 15 nappal határidő előtt, adják át az építők a Rudas-fürdő új előesernőjét

1 Sz/Sz/Hnc Tom 1a 3

Hónapok óta dolgoznak az építőmunkások a Rudas-fürdő újjáépítésén, bővítésén. Az uszodát a háború után csak ideiglenesen építették fel a romokból, hogy hamar üzemképesé váljon. Rövidesen teljesen helyreállítják, nagyrészt az eredeti formában.

A gőzfürdőben új pihenőtermet építettek, külön fodrász- és pedikűrhelyiségekkel. Itt most a festők, szerelők, csempézők dolgoznak, a munkáikat május 15-re készülnek el.

/Folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952 április 12

12 óra 40 perc

/Május 1-re, 15 nappal határidő előtt, ...folyt./Sz/Sz/Hné Tom Ia

Még előbb fejezik be az előcsarnok építését. Két meglévő épület közé 30 méter hosszú és nyolc méter széles modern előcsarnokot építenek, búffével, amelyet május 1-i felajánlásként határidő előtt 15 nappal, már május 1-re átadnak rendeltetésének. Befejezéséhez közeledik a tetőtéraszz ujjaépítése is.

A belső munkák elvégzése után még a nyáron tatarozzák az épületnek a Döbrentei-térre és a Dunára néző homlokzatát. /MTI/

Fővárosunk városképének szépítésére ez évben 2,3 millió forintot fordít a Budapesti Városi Tanács

i Sz/Sz/Hné Tom K 3

A főváros utcáin több helyen rontják még a városképet az elhanyagolt élülethomlokzatok, portálok, a múltból ott maradt cőgtáblák, ormótlan tűzfalak és kapuboltozatok.

A Budapesti Városi Tanács 1952. évi költségvetésében 2,300.000 forintot fordít ezeknek a maradványoknak eltüntetésére és a városkép rendezésére. A tanács végrehajtóbizottsága kiválasztotta azokat a feladatokat, amelyeknek megoldása a leg sürgetőbb. Elsősorban az Apácai Cseri János-utca Dunára néző házsorát, valamint a Dorottya-utcának egyik szakaszán lévő épületeket, a József nádorteret és a József Attila-utca egy szakaszát rendezik. Ezt követi még ez évben a Sztálin-uton az Opera környékének és a November 7 tőrtől a Köröndig terjedő résznek szépítése.

A munkálatok művezetését a tanács építési osztályának dolgozói vállalták május 1 tiszteletére. Ezzel az év folyamán 50.000 forintot meghaladó művezetői takarítanak meg. /MTI/

--- költséget

A Gyöngyösi Váltó- és Kitérőgyár dolgozói megígérték, teljesítik a második negyedévi tervet és lemaradásuk egy részét is behozzák

i Vid Szil/Szil/Hné BS K 4 3

A Gyöngyösi Váltó- és Kitérőgyár dolgozói az első negyedévben nem teljesítették tervüket. A második negyedév kezdetén az új vállalatvezetés felmérte az első negyedévben elkövetett hibákat és ezeken okulva készítette elő a második negyedévi munkát.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍRŰK

B 29. kiadás

1952 április 12

12 óra 45 perc

/A Gyöngyösi Váltó- és Kiterőgyár....folyt/ 1 Vid Szil/Szil/Hné BS K

A tapasztalatok nyomán a legrövidebb időn belül meg-
szervezik - 60 új szakmunkás beállításával - a harmadik műszakot,
megjavítják a javításra szoruló gépeket és gondoskodnak a megelőző,
karbantartásról. A dolgozók szakmai tudásának növelésére szakiskolá-
kat létesítettek. A gyárban terhelő dolgozók mellé függetlenített munka-
rendszerátadót állítottak, akiknek segítségével a furatok például telje-
sen megszüntették régebbi 5-10 százalékos selejtjüket.

A gyár dolgozói nem akarnak adóssai maradni négyéves-
gütnök, kötelezték magukat, hogy május 1. tiszteletére a második ne-
gyedévben tervüket 100 százalékra teljesítik és emellett az első ne-
gyedévi lemaradás 22 százalékát is behozzák./MTI/

Vetést, szántást szabotáló kulákokat ítélte el a bíróság

1 T/HM/Hné Ká Kő 1e 4 3

Csere János, 30 holdas hetesi kulák még nem végezte
el a tavaszi szántást, szőlőjét még nem nyitotta ki és elmulasztotta
a földtrágyázását is. A kaposvári járásbíróság a kulákot tíz napra
börtönre, 2000 forint pénzbüntetésre és 5000 forint vagyonelkobzásra
ítélte.

A beregi járásbíróságon kaptak meg méltó büntetést
Szabó József kulák, aki dolgozó parasztnak adta ki marját és befura-
kodott a tuzes-be. A csoport tagjai azonban hamar felismerték benne az
elleneséget és kiközösítették maguk közül. A kulák erre, úgy próbált
ártani a nép államának, hogy földjét nem / / meg. A bíróság a sza-
botáló kulákot 1500 forint pénzbüntetésre, 2000 forint vagyonelkobzás-
ra és nyolc napra börtönre ítélte. /művelte

G. Nagy Józsefné gyöngyösi kulák is a szántás-
vetést szabotálta. Öt hold őszi búzát és három hold tavaszi búzát
nem vetett el, tizenhat holdat pedig nem szántott fel. A kártevő ku-
lákasszony ellen büntető eljárás indult.

Déva ványán ifjú szarka Gerzson és Földesi Lajos
kulákokat a tanács többször is figyelmeztette, hogy tegyenek eleget
tavaszi búzavetési kötelezettségüknek. A kulákok a figyelmeztetés el-
lenére sem végezték el a vetést, a tanács újabb felszólítására pedig
egyenesen megtagadták annak teljesítését. A törvénnyel nyíltan szembe-
szálló kulákokat őrizetbe vették és megindult ellenük a büntető eljárás.
/MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 30. kiadás

1952 április 12

12 óra 50 perc

Sztálinvárosban megtartották első közös ankétjukat a tervezők és építők

Vid Sz/B/Hné Ie 4 3

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjában hazánkban járt G. M. Orlov, Sztálin-díjas szovjet építőművész útmutatása alapján Sztálinvárosban megrendezték a tervezők és építők első közös ankétját. Az építők elmondták véleményüket a tervekről és a már kész házakról. A tervezők ismertették az új terveket, amelyek szerint az épületek szebbek, díszesebbek, oszlopos- és párkánykiképzésűek lesznek.

Gyárfás Iván, a Városépítő Tervező Iroda igazgatója bejelentette, hogy a jövőben a tervezők egy-egy ház felépítése előtt az építőkkel együtt megvitatják a terveket./MTI/

Április 15-én a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében Leonardo da Vinci emlékünnepelet rendeznek

k Kj/Jné/Hné FT K

Leonardo da Vinci születésének 500. évfordulója alkalmából április 15-én délután 1/2 6 órakor az Országos Béketanács, a Magyar Tudományos Akadémia, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége emlékünnepelet rendez a Tudományos Akadémia dísztermében.

Az ünnepi esten Kardos Tibor, az Eötvös Loránd Tudományegyetem olasz nyelv- és irodalomtanára Leonardo da Vinci életéről, munkásságáról tart előadást. Az előadást követő műsorban Hernádi Lajos zongoraművész, Garay György hegedűművész és a Forrai-körös lép fel./MTI/

Az arankairtás új módszere

1 T/Fd/Hné Ie 3

A lucerna- és lóheretermésünk egyik kártevője az aranka. Eddig a fertőzött területen égetéssel, felásással és különböző vegyszerek alkalmazásával küzdöttek az aranka ellen. Jánosi Andor, az Országos Vetőmagvizsgáló Intézet vezetője kísérletek alapján új módszert dolgozott ki az arankafertőzés megszüntetésére. Megállapította, hogy ha a fertőzött területet árpa-pelyvával 40-50 centiméter vastagon letakarják és jól letaposják, az aranka hat-nyolc hét alatt elpusztul a pelyva alatt. Ez alatt az idő alatt azonban a pelyva is korhadásnak indul, a lucerna, lóhere, amelynek nem árt meg a 6-8 hetes letakarás, áttör a pelyvarétegen. A lucerna, lóhere tehát megmarad, csak az aranka pusztul el./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1952 április 12

13 óra 40 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné K A Meteorológiai Intézet jelenti április 12-én,
szombaton délben:

Közép-Európában még mindig csendes, jobbára derült, meleg az idő, sőt a Szovjetunió európai területén is az Uralig megszüntek a nappali fagyok. Az Atlanti óceán felől azonban valamivel hűvösebb tengeri levegő áramlik Angliába és Franciaországba, hatására a francia tengerparton néhány helyen esik az eső.

Hazánkban pénteken a 9-12 órás napsütés hatására általában országszerte 20-22 fokra emelkedett napközben a hőmérséklet. Ma hajnalban Szombathelyen és Turkevényen gyenge talajmenti fagyot észleltek, ezzel szemben Keszthely és Tatabánya környékén még 10 fok alá sem hűlt le a levegő. Esőt sehonnét sem jelentettek.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 4.2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 8.2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton : 12 órakor a hőmérséklet 19 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: kevés felhő, száraz idő. Mérsékelt délnyugati-déli szél, a meleg tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére vasárnap reggel 7-10, délben 20-23 fok között. /MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletekről

& Hné/Hné K Április 13-án, vasárnap a várható napi középhőmérséklet Budapesten és az egész ország területén 10 Celsius fok felett lesz. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1952. április 12.

13 óra 55 perc

Hírek a baranyai bányákból - április első hetében 190 csille szenet termeltek terven felül a pécsszabolcsi Tatrai-körlet bányászai

Vid Szil/He/Mk BS K plusz 4

A pécsszabolcsi István-aknán

az egyenletes termelés biztosítása érdekében megjavították a faber-szállítás munkáját. A külszínen új vágánysort építettek a szállítómányok rendezésére s telefont szereltek fel, amelynek segítségével a diszpécser irányítja a faanyag szállítását. Áprilisban már mindig megfelelő minőségű és mennyiségű fa került a munkahelyre. Ez a szervezés segítette a Tatrai-körletet terve telteljesítéséhez.

A Tatrai-körlet bányászai napról-napra emelkedő termelésükkel április első hetében 190 csille szenet adtak terven felül. A Háromszéki-fejtés dolgozói, akik elsőzőkcsatlakoztak István-aknán a Loy-mozgalomhoz, szintén jelentősen emelték teljesítményüket: a márciusi 103.1 százalékkal szemben az április 1-8-ig terjedő időszakban 122.6 százalékra teljesítették előirányzatukat.

A szászvári bánya

az év elején még az elmaradó üzemek között szerepelt. A műszakiak és fizikai dolgozók azonban fokozatosan javuló munkával márciusban már teljesítették a bánya előirányzatát, április első hetében pedig - 110 százalékos átlagteljesítménnyel - egész Baranya legjobban termelő bányáüzeme lett Szászvár. A szászvári fejtések közt hat fejtési csapat teljesíti túl állandóan tervét. Legjobb köztük a Taiser-fejtés, amelynek dolgozói április 7.-én 182.8, 8.-án 195.3 százalékot értek el. A Taiser-fejtés dolgozói a napokban megfogadták, hogy május 1. tiszteltére műszakonként hat csille szenet termelnek terven felül. /MTI/

Verpelét község szőlőterületén már 75 százalékban elvégezték a tavaszi munkát

1 Vid Nó/tot/Mk Ké Kő K plusz 4

Heves megye szőlőtermeléssel foglalkozó községében, Verpeléten a "Dózsa" termelőszövetkezet példát mutat szőlőnyitásban és metszésben. Ezeket a munkákat a szövetkezet brigádtagjai már 85 százalékig elvégezték. Az egyénileg dolgozó parasztok se akarnak elmaradni a munkában. Eddig 175-en végeztek a nyitással és a metszéssel. Verpeléten 650 hold szőlőt már kitakartak és a metszést is elvégezték. Ezzel a község a szőlőmunkák tavaszi tervét 75 százalékban teljesítette. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1952. április 12.

14 óra — perc

Az állandó bizottság jó munkája eredményeképpen sok dolgozó paraszt teljesítette már félévi beadási kötelezettségét Rábahidvég községben

6 Vid Ká/Mk Kő 1e plusz 3

A vas megyei rábahidvég község félévi begyűjtésének eddig 64.7 százalékban tett eleget. A dolgozó parasztek vágómarhából 106, süldősertésből 100 és hizottsertésből 65.5 százalékra teljesítették az előírányt. A tojás- és baromfi beadásban azonban még lemaradás van. Az eredmények jórészt a begyűjtési állandó bizottság jó munkájának köszönhetők. 24 körzetre osztották fel a községet és minden körzetért egy állandó bizottsági tag felelős. Hetente értékelik az egyes gazdák eredményeit és tanácsüléseken, vagy kisgyűléseken ismertetik a dolgozó paraszttal, a népnevelőkkel és az állandó bizottság tagjaival. A népnevelők a beadásban lemaradókat elsonek látogatják meg.

A jó munka eredménye, hogy a községben már sok dolgozó paraszt teljesítette félévi beadási kötelezettségét, így Steiner Pál 9 holdas, Nagy István 6 holdas és özvegy Márkus Józsefné 14 holdas dolgozó parasztek.

A begyűjtési állandó bizottság munkáját dícsérik az orosházi járás eredményei is. Az április 4.-i versenyszakasban a járások közötti versenyben a második helyet érte el. A járás területén eddig 698 dolgozó paraszt lépett egymással párosversenyre a begyűjtési kötelezettség teljesítéséért. A verseny egyik eredménye, hogy a járás félévi sertésbeadását már 102 százalékra teljesítette. Orosháza város május 31.-ig félévi tojásbeadását 100, baromfi beadását pedig 120 százalékra akarja teljesíteni. /MTI/

Mintegy ezer szépirodalmi könyvvél gyarapodott a Simor-utcai általános iskola könyvtára

1 Sr/Fd/Mk FT K 4

A Budapesti Városi Tanács a fővárosi általános iskolák olvasómozgalmának továbbfejlesztésére 151 ezer forintot fordított, ebből a többi között a Simor-utcai fiú- és leányiskolának kétezer forintot adott. Az összegből több száz szépirodalmi könyvet vásároltak. Az iskola ezer növendéke részvételével erre a jutalomra. A tanulók az iskolát körülvevő MAVAG, Ganz Vagon és Állami Pénzverde dolgozóinak gyermekei, akik fegyelmezett magatartásukkal, a félévi osztályzásnál elért eredményükkel jó munkáról tettek és tesznek tanúbizonyságot.

Az iskola uttorói vállalták: könyvtáruk új értékes könyveit "rohammunkával" bekötik, hogy az április 12.-én kezdődő színnapokra az olvasómozgalmak tagjai már kiköcsönözhessek azokat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1952. április 12.

14 óra perc

Arubóság a zöldségek-piacon - Megjött az olcsó aldunai kerti sóska

i Né/TI/Mk K

Allami begyűjtő kereskedelmünk vidéki kirendeltségeitől, szombaton reggel 8 óráig, Budapest lakosságának ellátására a következő áruszállítmányok érkeztek a Nagyvásártelepre:

Burgonya 271.412 kiló, vöröshagyma 17.096 kiló, zöldhagyma 3.753 csomó, piros hónapos retek 1.893 csomó, cukorsaláta 6.048 fej, melegágyi zöldpaprika 1.035 darab, sárgarépa 8.615 kiló, gyökérsaláta 8.705 kiló, kalarábé 4.246 kiló, cékla 6.405 kiló, paraj 386 kiló, sóska 103 kiló, melegágyi fehér kalarábé 160 darab, melegágyi karfiol 39 kiló, vöröskáposzta 80 kiló, fejeskáposzta 194 kiló, torma 5.620 kiló, gumós zeller 1.250 kiló, petrezselyem zöldsége 4.500 csomó és gomba 750 kiló.

A kertészeti újdonságok felhozatala a kedvező időjárásra emelkedett. Sok hónapos retek, saláta, paraj, sóska és zöldhagyma érkezett a vidéki Mezőker vállalatoktól és a fővárosi zöldségüzemekben lévő kertészeti üzemekből. Megjött Dunaföldváról és Dunavecseről az olcsó kerti sóska. A zöldség és gyümölcs kiskereskedelmi vállalatok szombaton a gyökérsalátát 1.20, a tisztított parajt 2.-, a kerti sóska 2.90, a salátát 2.60, a zöldhagymát 0.40 forintért árusították. Az I. osztályú piros hónapos retek 1.90, a II. osztályút 1.40 forintért lehetett beszerezni csomónként. /MTI/

Hétféi IBUSZ-vonatok

& B/Mk Ie

A jó idő beköszöntésével újra megindulnak a hétféi IBUSZ kiránduló vonatok. Április 20.-án, vasárnap a Bakony festői vidékére, a Cuha-patak völgyébe, Porvác szűkre /Ft 21.20/ és Gyöngyös-Mátrafüredre /Ft 18.40/ indul kiránduló vonat, továbbá ugyanezen a napon Miskolcra sportvonat indul /Ft 52.90/. Jelentkezés április 17.-én, csütörtökön délig az IBUSZ irodáiban. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 35. kiadás

1952. április 12.

14 óra 15 perc

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja szovjet küldöttelvel találkozott magyar szakemberek értekezleten számoltak be tapasztalataikról

t Hbj-Bc/De/Mk Ie

A Magyar-Szovjet Társaság rendezésében szombaton délután az MSZT székházában megbeszélést tartottak azok a magyar szakemberek, ipari és mezőgazdasági dolgozók, akik a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja idején nálunk járt szovjet küldöttekkel találkoztak és tőlük szakmai tanácsokat kaptak.

Az értekezletet Rudas László, az MSZT szakosztályának titkára nyitotta meg, majd elnök Sztraka János bányamérnök, a bányászati és energiaügyi minisztérium képviselője szólalt fel. Rémutatott, hogy Kucser, Sztálin-díjas szénkombájnkezelő tanácsai jelentős mértékben segítik bányászainkat további feladataik megoldásában. Elmondotta, hogy például Tatabányán tanácsokat adott a munkahelyek melegének kiküszöbölésére, egyes bányagépek jobb kihasználására.

bőripari

Hegyi Győzőné, a bányászati és energiaügyi minisztérium dolgozója arról számolt be, hogy F.M. Kuznyecov tanácsai nyomán jelentős megtakarításokat értek el és a tanácsok alkalmazása - például a kombinált szabászat bevezetése és a ráhagyások csökkentése - nagyban segíti munkájuk jobb megszervezését.

Szapu László, a Cipőipari Igazgatóság műszaki csoportvezetője elmondotta, milyen jelentősek Kuznyecov tanácsai bőripari technikánk továbbfejlesztése és a kézzel végzett munkák gépesítése terén. Kuznyecov tanácsai alapján egyik cipőgyárunkban például már bevezették az egy futószalagon belüli több modelles gyártást.

/folyt.köv./

Helyreigazítás

SB/B/Mk K

Mai B 24. kiadásunk első híre /Takarékoskodjunk .../ első bekezdésének első sorában a gyár neve helyesen: Villamos Forgógépgyár. /MTI/ ...

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1952 április 12

14 óra 30

perc

A Kossuth-díjjal kitüntetett elnök által vezetett mezőturi "Béke" termelőszövetkezet munkája

I Vid U/Jné/Hné Kő M K + 5

A mezőturi "Béke" termelőszövetkezet elnöke, Simon Bálint, a szövetkezet vezetésében elért kiváló eredményeiért megkapta a Kossuth-díjat. A szövetkezet 1949-ben alakult meg és a III. típus szerint működött. Az első időkben 45 tag 460 hold földön indult neki az új életnek, a közös gazdálkodásnak. Két év múlva elértek oda, hogy 1276 tagot számlált a szövetkezet és 5540 hold búsze tulajdonosai voltak a dolgozók.

alakították a brigádokat. A "Vörös Csillag" brigád vezetője Kovács Lajos jó szervezési és vezetési készségét bizonyította, hogy brigádja az elsők közé került az őszi vetésben. Jó munkája jutalmul két hétig Lillafüreden üdült.

Az idén tavasszal jegyzőkönyvileg kiosztott és átvett munkaeszközökkel és földterülettel indulnak versenybe a szövetkezet brigádjai a jó termésért. De nemcsak a brigádok versenyeznek egymással: a szövetkezet párosversenyben van a turkevei "Vörös Csillaggal" és a mezőturi "Haladás"-sal is. A szövetkezet dolgozói az előirányzott 140 hold tavaszi árpát már március 17-én elvetették és a földben van 71 /71/ hold zabosbükknövényük, 51 hold borsójük, 47 hold zabjuk és 34 hold olajlenjük is. 426 holdon készültek el a sárgarépa és több mint 180 holdat fel is szántottak. A zavartalan, gyors munkához hozzájárultak a szövetkezet kovácsai is, akik kijavították, rendbehozták a szerszámokat, munkagépeket.

A versenyzésben a brigádokon belül az egyes szövetkezeti dolgozókat is magával ragadta. A Veres-család három férfitagja egész évi párosversenyzésért kötött egyenlőséggel, hogy minél jobb minőségű, minél több munkát végezzenek el. /TI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1952 április 12

14 óra 45 perc

Leonardo da Vinci emlékkiállítás nyílik a Szépművészeti Múzeumban

OB § Kj/Kj/Hné B K

Leonardo da Vinci születésének 500. évfordulója alkalmából az Országos Béketanács és a Szépművészeti Múzeum Leonardo da Vinci emlékkiállítást rendez.

A kiállítás megnyitása 1952 április 15-én, kedden délelőtt 12 órakor lesz a Szépművészeti Múzeumban /XIV. Dózsa György-ut 41.sz./

Megnyitó beszédet mond: Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, az Országos Béketanács főtitkára./MTI/

Országos állattenyésztési kiállítás nyílik meg áprilisban Budapesten

k FM § Ha /Hné Kő Ie

A földművelésügyi minisztérium és az állami mező- és erdőgazdaságok minisztériuma április 26-tól május 4-ig országos állattenyésztési kiállítást rendez Budapesten a tenyészállatvásártelepen.

A kiállítással egy időben tartják meg Budapesten az országos állattenyésztési kongresszust, amelyen állattenyésztésünk fejlesztésének legfontosabb kérdéseit vitatják meg.

A kiállításra vidékről felutazók részére a MAV 50. százalékos menetdíjkedvezményt biztosít./MTI/

A begyűjtési minisztérium jelentése a begyűjtési verseny állásáról

k Bgym § Ká Hné K

A begyűjtésben a megyék nagy része még mindig nem közelítette meg az április 4-ét megelőző lendületét, elhanyagolják a begyűjtést. Vonatkozik ez elsősorban az áprilisi szakaszban győztes Szabolcs megyére, Békés- és Pest megyére. Szabolcs, ha munkáját nem javítja meg, a félévi versenyben elveszitheti első helyét. A hizott sertés begyűjtése mindkét élenhaladó megyében ellanyhult. Ezzel szemben Heves megye fokozatosan erősít. Ha munkájukat fokozzák - tekintve, hogy a mostani versenyszakaszban is a hizott sertés begyűjtése a döntő - és, ha a tojás és baromfibeigyűjtést is megjavítják, megnyerhetik a félévi versenyt. /Folyt.köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1952. április 12.

15 óra 10 percre

/ A begyűjtési minisztérium jelentése...1.folyt./ k Bgy.M. Ká/M

Javult a hizottsértés begyűjtése az elmúlt napokban Győr és Bács megyében is. A két megye komoly erőfeszítéseket tett lemaradásának behozására. Ha ütemüket fokozzák, a félévi versenyben jó helyezést érhetnek el.

A tanácsokat a félévi beadásra tett fogadalmuk, májusi felajánlásuk arra kötelezi, hogy már most mozgósítsanak a hizottsértés begyűjtésére. Egyetlen pillanatra sem tévesszék szem elől, hogy a terveket határidőre, maradéktalanul teljesíteni kell. Ez egyaránt vonatkozik a hizottsértés, vágómarha, tojás, baromfi és tejbegyűjtésre. A tojás és baromfibegyűjtés sem érte el még az április 4.-ét megelőző ütemet, bár itt nincs olyan mértékű lemaradás, mint a hizottsértésben. Egyre szélesebben bontakozik ki a dolgozó parasztek párosverseny-mozgalma és mindinkább megvalósul a jelszó: "Teljesítsük június 15.-re az első félévi tervet". Május 1. tiszteletére a községek szakai és sok járás kötött egymással párosversenyszerződést az első féléves terv határidő előtti teljesítésére. A tanácsoknak az a feladatuk, hogy álljanak az alulról jövő kezdeményezés élére, szervezzék meg a versenyt és gondoskodjanak mind szélesebb nyilvánosságáról.

Sok felé tapasztalható, hogy a tanácsok elmerülnek a tervlebontás munkájába és emiatt elhanyagolják a begyűjtést. Ezt a legsürgősebben fel kell számolni. A begyűjtés egyetlen napra sem állhat meg, de emellett időre be kell fejezni a tervlebontás fontos munkáját is, mert ez a begyűjtési munka alapja. Működtessék jobban a tanácsok a begyűjtési állandó bizottságokat, mozgósítsák az aktívákat, kapcsolják be a jól teljesítő dolgozó parasztokat. Ezeknek segítségével elérhetik, hogy a tervlebontás mellett a begyűjtés munkája tervszerűen haladjon. Alkalmazzák a törvény szigorát a hátralékosokkal szemben, vessenek ki kártérítéseket a notórius lemaradókra és azt hajtsák is be. Az egyéni-dolgozó parasztoktól éppugy, mint a tsz-ektől, valamint a tszcs-óktól meg kell követelni a határidőre való pontos teljesítést. A dolgozó parasztek kezdeményezésével lendületbe jövő félévi verseny alkalmat ad a tanácsoknak a hibák kiküszöbölésére és az április 4.-öt megelőző versenyszakas eredményeinek tulszárnyalására.

A begyűjtési verseny állása a félévi tervek teljesítéséhez viszonyítva:

Hizottsértés: 1. Szabolcs, 2. Heves, 3. Békés, 4. Komárom, 5. Hajdu, 6. Pest, 7. Csongrád, 8. Tolna, 9. Fejér, 10. Szolnok, 11. Veszprém, 12. Bács, 13. Vas, 14. Baranya, 15. Borsod, 16. Győr, 17. Zala, 18. Nógrád, 19. Somogy. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

39. kiadás

1952. április 12.

15 óra 25 perc

A begyűjtési minisztérium jelentése...2.folyt./ k Bgy M. Ká/Mk K

ajás: 1. Békés, 2. Csongrád, 3. Szolnok, 4. Győr, 5. Somogy, 6. Zala,
7. Szabolcs, 8. Baranya, 9. Tolna, 10. Heves, 11. Veszprém, 12. Fejér,
13. Hajdu, 14. Vas, 15. Nógrád, 16. Borsod, 17. Komárom, 18. Pest,
19. Bács.

komáromi: 1. Szabolcs, 2. Békés, 3. Somogy, 4. Csongrád, 5. Szolnok, 6.
Zala, 7. Tolna, 8. Heves, 9. Győr, 10. Borsod, 11. Baranya, 12. Pest,
13. Hajdu, 14. Komárom, 15. Fejér, 16. Veszprém, 17. Bács, 18. Vas,
19. Nógrád. /MTI/

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja szovjet küldötteivel...1.folyt./
t Hbj-Bc/He/Mk I e

Az értekezlet további során számos felszólalás foglalt
szózt a nagy segítséggel, amelyet Szkrjabin akadémikus nyújtott
parazitológiával foglalkozó tudósoknak, kutatóknak. Dr. Zoltai Nándor,
Országos Közegészségügyi Intézet parazitológiai osztályának vezetője
elmondotta: Szkrjabin ráirányította a figyelmet a bélféregkutatás fon-
osságára, továbbá a trachoma és a bélféreg-megbetegedés összefüggésé-
nek vizsgálatára. Dr. Holló Ferenc, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szak-
szervezete állatorvosi szakosztályának munkatársa beszámolt arról,
hogy Szkrjabin milyen értékes tanácsokat adott az állategészségügy
az állattenyésztés jó együttműködésének elősegítésére.

Rajki Edit, a Duna Cipőgyár sztahanovistája beszámoló-
ban elmondotta, hogy Kuznyecov utmutatásának segítségével meg tudta
vitani egyes gyártási folyamatok technikáját. Borzás Rezső, a rákos-
lotai Bőrkonfekció Vállalat igazgatója ismertette Kuznyecovnak
adott tanácsait, amelyek a műanyagok fokozottabb felhasználását moz-
galtják elő, különösen a szijgyártóiparban. Kós Antal, a bőrpari szak-
szervezet főtítkárhelyettese részletesen beszámolt azokról az ut-
mutatásokról, amelyeket Kuznyecov a munkaverseny szervezése terén
nyújtott.

Számos értékes felszólalás után a megbeszélés Rudas
szóló, az MSZT szakosztályának... zárszavával ért véget,
amely ígéretet tett, hogy a szovjet tapasztalatokat széles körben is-
mertetik; ehhez a munkához a megjelentek további segítségét kérte.

/MTI/

/titkára

3

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1952 április 12 16 óra 20 perc

Az első romániai pedagógus kongresszusra

1 Sr/B/Hné FT

Bukarestbe a közoktatásügyi minisztérium és a Pedagógus Szakszervezet részéről Szabó Kálmán közoktatásügyi minisztériumi osztályvezető és Józsa Ferencné a Cegléd, Körösi-uti tanyai iskola tanítója utazott el. /MTI/

Építőipari ujtó kiállítás nyílt

Rné/Rné § B/Sz/Hné Ie

Az Építő-, Fa- és Építő anyagipari Dolgozók Szakszervezete és az építőanyagipari minisztérium közös rendezésében szombaton délután ujtási kiállítást nyitottak meg az EFÉDOSz székházban. Oláh Lajos, az építőanyagipari minisztérium munkaügyi osztályvezetőjének megnyitó szavai után a jelenlévők megtekintették a gazdag kiállítást. /MTI/

Az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyár dolgozói május 1. tiszteletére a második negyedévben 750.000 forint értékű árut termelnek terven felül

1 Szil/B/Hné Bem BS N1 4

Az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyár dolgozói május 1. tiszteletére szocialista kötelezettséget vállaltak, hogy második negyedévi tervükön felül 750.000 forint értékű árut készítsenek. Igéretet tettek arra is, hogy 120.000 forint értékű anyagot takarítsanak meg a második negyedévben. /MTI/

A minisztertanács és a SzOT vándorzászlójáért folyó verseny állása a bányá- és energiaiparban - A bányá- és energiaügyi minisztérium jelentése

1 Szil/B/Hné Bem NS K 4 4

A bányá- és energiaügyi minisztérium a minisztertanács és a SzOT vándorzászlójáért folyó versenyben az első negyedév során legjobb eredményt elért trösztök és vállalatok helyezéséről a következő jelentést adta ki:

1./ Nógrádi Szénbányászati Tröszt. A tröszt dolgozói Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére első negyedévi tervükön felül márciusban 38.000 tonna szenet termeltek. /Folyt.köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás 1952. április 12.

16 óra 25 perc

/A minisztertanács és a SzOT ... folyt./ 1 Szil/BBEM /Ma BS K plusz 4

Eredményeiknek az a magyarázata, hogy a tröszt földalatti dolgozóinak 83 százaléka bekapcsolódott a szocialista munkaversenybe, a politikai, felvilágosító munka eredményeként pedig március végére 0,5 százalékra csökkent az igazolatlanul mulasztott műszakok száma.

2./ Lovászi Kőolajtermelő Vállalat. A vállalat dolgozói az első negyedévben 5077 tonna kőolajat termeltek tervükön felül.

3./ A MASZOLAJ Szőnyi Finomítójának dolgozói első negyedévi tervüket túlszárnyalták, s 1,502.700 forint értékű felajánlásukat is 134 százalékra teljesítették.

4./ Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyár. A gyár dolgozói első negyedévi tervüket túlteljesítették és 207.700 forintos megtakarítást értek el./MTI/

Uj munkafelajánlásokkal ünneplik május 1-ét a kohó- és gépipari dolgozók

1 Szil/Jné/KGIM /Ma BS K plusz 3

A Tartály- és Tárolóberendezések Gyára

dolgozói megfogadták május 1 tiszteletére, hogy második negyedévi készáru tervüket 430.000 forint értékben túlteljesítik. Az élenjáró brigádok segítik a fogadalom va lóra váltását. Sásdi Vilmos lakatosbrigádja terven felül 104 Tartályt készít a második negyedévben. A "Szabadság" ollósbrigád 150 százalékról 180 százalékra növeli teljesítményét. Varga Lajos lakatosbrigádja elhatározta, hogy a gyári oszthálózatot július 31 helyett már május 28-ra elkészíti. A "Rákosi" lakatos brigád úgy készül a nagy ünnepre, hogy négy aggregátort, kilenc palackhordó-kocsit és tíz vízzárat hulladékanyag felhasználásával készít el.

A Ganz Vezérlőberendezések Gyára

dolgozói megfogadták, hogy a Ganz Hajógyár által készítendő 100 tonnás export uszódaru elektromos berendezéseit augusztus 31 helyett május 1-re elkészítik.

A vállalat teljesítéséhez komoly segítséget nyújt nek a gyár élenjáró dolgozói. A műszerész-műhelyben a "Dózsa György" műszerész-brigád tagjai 12 fémindító elkészítését 5 nappal a határidő előtt befejezik. Varga Ferenc sztahanovista műszerész, aki már március 25-én teljesítette öt éves tervét, naponta négy napi tervfeladatot végzi el, a munkamódszerének átadásával segíti a fogadalom teljesítését.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1952. április 12,

16 ó ra 30 perc

Ujabb üzemek csatlakoztak a "Takarékoskodjunk a beruházásokkal" mozgalomhoz

ö Szil/Jné KGIM BEM /Ma BS LI

A Csopel Autógyár

Dolgozói felülvizsgálták 1952 évi beruházási tervüket és elhatározták, hogy a szovjet tapasztalatok fokozott felhasználásával, a technológia megújításával ezévi beruházási előirányzatukból több mint 3 millió forintot visszaadnak népgazdaságunknak.

A Ganz Hajógyár

Dolgozói 1952 évi beruházási keretükből 1,760,000 forint értéket takarítanak meg. Félmillió forintot tudnak visszaadni népgazdaságunknak csupán azzal, hogy a Laczkovits-telep átrendezésénél a feltöltéshez szükséges anyagot nem fuvarral, hanem szivókotróval szállítják.

Az Egyesült Gyógyszer és Tápsergyár

Dolgozói megvizsgálták 1952. évi beruházási tervüket és úgy határoztak, hogy 1,004.000 forint értékű beruházást törölnek.

A Chinoin Gyógyszer- és Tápsergyár

vezetősége is felülvizsgálta az idei beruházási tervet és elhatározta, hogy használaton kívüli gépek átalakításával és termelésbe való bevonásával, valamint bizonyos tervbővített munkálatok át csoportosításával 560.000 forint értékű beruházásról mond le.

A Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalat

Dolgozói felajánlották, hogy 1952. évi beruházási keretükből 810.000 forintot megtakarítanak. Ezen belül 170.000 forint értékű megtakarítást érnek el azzal, hogy egy hat kilométeres nagyfeszültségű hálózat bővítését újításokkal oldják meg.

A Dunántúli Áramszolgáltató Vállalat

Dolgozói 1,017.000 forint értékű beruházásról mondtak le.

A Váci Alumínium és Horganyfeldolgozó Vállalat

Dolgozói 247.000 forintot ajánlottak fel beruházási megtakarítás-ként. /MTI/

--- S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás 1952. április 12. 16 óra 50 perc

A Fémmű került az élre a Rákosi Művek gyáregységeinek versenyében

i S1/ FM /Ma BS N1 4

A második negyedévi terv túlteljesítéséért folyó versenyben április első tíz napjában a Rákosi Művek gyáregységei közül a Fémmű dolgozói törtek az élre; a hónap első tíz napjára előírt készárutermelési tervüket 127.2 százalékkal teljesítették 90.5 százalékos tervszerűség mellett. A szokásos hónap eleji lemaradás kiküszöbölésével a hónap első harmadában havi tervük 35.6 százalékát végezték el.

A második helyet az Öntödegyár dolgozói harcolták ki.

A harmadik helyre a Szerszámgyár dolgozói kerültek.

A negyedik helyet a Varrógépgyár, az ötödik helyet a Kerékpárgyár, a hatodik helyet az Erőmű, a hetedik helyet a Martin foglalja el a legujabb értékelés szerint. /MTI/

Csaknem hét millió forinttal teljesítik túl második negyedévi tervüket a Diósgyőri Gépgyár dolgozói május 1. tiszteletére

i Vid S1 /Jné/Ma BS Ni plusz 2

A Diósgyőri Gépgyár dolgozói röpgyűléseket tartottak és lelkes munkavállalásokat tettek a nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepe; május 1. tiszteletére. A dolgozók felajánlásait a gyár vezetősége összegezte megállapították, hogy a második negyedévi tervet 6,800,000 forinttal fogják túlteljesíteni. A negyedévi tervelőirányzaton felül a többi között öt darab 50 tonnás nyersvasüstöt készítenek az új óriáskohó számára. A tübbinggyártó ifjusági üzemszáz a földalatti gyorsvasút részére 750 tübbinget készít terven felül. A Diósgyőri Gépgyár dolgozói vállalásuk szerint még 5 darab MVE 280 típusú esztengapadot és 200,000 forint értékű acélrugót adnak népgazdaságunknak. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1952. április 12.

17

óra 10 perc

Az ózdi nagyolvasztómű 113.4, a diósgyőri nagyolvasztómű 101.3 százalékra teljesítette pénteki tervét

Vid Szil/Ho/Ma BS Ni

Az ózdi

"Április 4." kohó átépítésének és üzembehelyezésének munkáival párhuzamosan a többi kohó dolgozói napról-napra fokozták termelésüket. Április 8-án az ózdi kohászat dolgozói elérték a 102.1 százalékot.

A következő napon már 105.6 százalékos napi tervteljesítésnél tartottak, április 10-én 111.4 százalékra fokozták termelésüket. Április 11-én megszületett az év legmagasabb napi teljesítménye a 113.4 százalék.

A kohók közötti párosversenyben változatlanul a 4-es halad az élen, 119.4 százalékos kimagasló eredményével. Az 1-es kohó kollektívái 115, a 3-as munkacsoportjai 109.8 százalékot értek el.

A brigádok közötti versenyben a 4-es kohónál dolgozó Mészáros László, Hronyecz Lajos brigád az első 129 százalékos eredményével. A 3-as számú béke kohónál a Pető Imre-Tamasios Sándor brigád 115.3 százalékos napi teljesítményt ért el pénteken

A diósgyőri nagyolvasztómű

dolgozói pénteken a 2-es kohót újra üzembe helyezték és napi tervüket 101.3 százalékra teljesítették. A kohók közötti párosversenyben az 1-es kohó 108.7 százalékra teljesítette tervét. A brigádok közötti versenyben ezen a napon az 1-es kohó A. műszakján dolgozó P. Szabó Lajos sztahanovista olvasztár brigádja tört az élre 121.1 százalékos napi tervteljesítésével. /MTI/

Szombaton délben begyújtották az ózdi "Április 4." kohót
Vid Szil/Ma BS Ni

Az ózdi "Április 4." kohó 3 és fél napos átépítése után április 8-án éjszaka megkezdtek a kohó forró levegővel való szárítását. A szárítás alatt Soós József művezető vásszerkezeti lakatos brigádja az adagolászinti pódium kibővítésénél, Martis Károly kőműves brigád a csapoló nyílás előtti osztona kifalazásánál és a hűtőszelvények tűzálló hebarccsal való bekötésénél dolgozott. Április 11-én délelőtt 11 órakor Begezi Sándor ácsbrigádja a kohómedencébe beépítette a begyújtó állást.

1952. ápr. 12.

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1952. április 12.

17 óra 25 perc

A jászapáti járásban befejezték a cukorrépa vetését

8 Vid U/tot/Mk K6 Ni plusz 2

A hideg időjárás miatt alaposan elmaradtak a vetéssel a hajdudorogi "Rákosi" termelősövetkezetben még március végén is. Azóta minden erejüket mozgósítják, hogy ne csak behozzák, de határidő előtt teljesítsék tavaszi szántás-vetési tervüket. A brigádok a jó idő beálltával hajnaltól késő estig szorgosan dolgoztak kün a határban és most már büszkén számoltak be a csoportértekezleten arról, hogy behozták lemaradásukat és április 9.-én estére végeztek a koratavasziak vetésével. A folszikkadt földeken a cukorrépát is vetni kezdték.

Szolnok megyében is meggyorsultak a tavaszi munkák. A jászapáti járás dolgozó parasztsága csütörtökön este befejezte a cukorrépa vetését, a közösen gazdálkodók földjein pedig már a lucernát is elvetették. Több helyen megkezdték a kukorica vetését is. A jászberényi járás termelősövetkezteinél is a földbe került már a lucernamag. Mezőtur termelősövetkezeti városban az árps és a zab után pénteken végeztek a cukorrépa és a vöröshere vetésével is, száz holdon a földbe került a kukorica és megkezdték a rizs vetését is. /MTI/

/Szombaton délben begyújtott....folyt./ Vid Szál/Mk BS N1

Az állás elkészítése után N.Garda József és Vladár Kálmán kohászbrigádja éjjel 11 órára megrakta a kohomedencét faanyaggal és megkezdte a kokszeadagolást. Április 12.-én délelőtt 11 órára megtöltötték és fél 12-kor begyújtották a kohót. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1952. április 12.

17 óra 35 perc

A tavaszi árpából, zabból és cukorrépából már számos megye teljesítette vetéstervét. - A földművelésügyi minisztérium tájékoztatója a tavaszi vetések állásáról

k FM & He/Mk Kő L₁

A tavaszi mezőgazdasági munkákat az évelő szálatakarmányok vetésének kivételével az egész ország területén nagy lendülettel végzik. A megyék helyesen használják ki a kedvezőre fordult időjárást és teljes erővel mozgósítanak a tavaszi vetések gyors végrehajtására.

A vetési tervek végrehajtásában az április 10.-i értékelés szerint a következő megyék járnak az élen: tavaszi buza vetésében Pest, Szolnok, Hajdu-Bihar, Fejér és Zala, tavaszi árpa vetésében Bács-Kiskun, Békés, Fejér, Pest és Szolnok. Zab vetésében Bács-Kiskun, Somogy, Tolna, Fejér és Baranya. Burgonya vetésében Csongrád, Tolna, Békés, Bács-Kiskun és Hajdu-Bihar. Cukorrépa vetésében Bács-Kiskun, Somogy, Csongrád, Tolna és Pest. Napraforgó vetésében Tolna, Pest, Somogy, Zala és Szolnok.

Lemaradt megyék: tavaszi buza vetésében Nógrád, Szabolcs, Heves, Komárom és Borsod, tavaszi árpa vetésében Szabolcs, Borsod, Nógrád, Heves és Zala, zab vetésében Szabolcs, Borsod, Heves, Nógrád és Szolnok, burgonya vetésében Borsod, Szabolcs, Heves, Veszprém és Győr-Sopron, cukorrépa vetésében Borsod, Szabolcs, Heves, Nógrád és Veszprém, napraforgó vetésében Borsod, Szabolcs, Győr-Sopron, Nógrád és Heves.

Az élenjáró megyék az április 10.-i határidőre előirányzott növények vetését általában teljesítették. Megállapítható, hogy a lemaradt megyékben is az utóbbi időszakban komoly erőfeszítéseket tesznek lemaradásuk megszüntetésére és az erők további fokozott mozgósításával elmaradásukat rövid időn belül behozhatják. A tavaszi buza vetésének ideje lejárt, a vetést tehát - ahol még nem végezték el - az egész ország területén sürgősen be kell fejezni.

A következő szakasz legfontosabb feladata, hogy elsősorban az évelő szálatakarmányok / lucerna, vöröshere, baltaim / vetését még jobban fokozni kell. Tavaszi árpából, zabból, cukorrépából és napraforgóból a megyéknek megadott vetési tervfeladatokat rövid időn belül végre kell hajtani. Így biztosítható, hogy teljes erővel megindulhasson most már a burgonya, kukorica és egyéb késői vetésű növények elvetése és a gyapot vetésére is jól fel tudjunk készülni, hogy a megadott időpontban az egész ország területén a legrövidebb idő - néhány nap - alatt, befejezzük vetését.

A termelészövetkezetek továbbra is élen járnak a tavaszi mezőgazdasági munkák végrehajtásában, ezt a szervezettséget kell továbbra is fenntartani és fokozni, hogy példánkat követve egyénileg dolgozó parasztságunk is teljes erővel végezze a tavaszi vetéseket. MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1952. április 12.

17 óra 45 perc

■ Elítélem és megbélyegzem az amerikaiak baktériumháborúját -
A központi Papnevelő Intézet rektorának nyilatkozata

FT/12/1a FT N1

Dr. Harozell Mihály, a budapesti központi Papnevelő Intézet rektora az amerikai imperialisták koreai és északkelet-kínai baktériumháborújával kapcsolatban az alábbiakban fejtette ki véleményét:

A baktériumháborúnak még a gondolatát is lelkem legigazibb undorával utasítom el - mondotta a többi között - még pedig teljesen evangéliumi alapon. Elítélem és megbélyegzem az Amerikai Egyesült Államok által Koreában és Északkelet-Kínában alkalmazott baktérium háborút.

De állásfoglalásomhoz hozzájárul az a természetjogi igazság is, hogy az ilyen borzalmas pusztítási eszköz használata minden vallásos szemponttól függetlenül is a természetes erkölcs törvényébe ütköző bűntény s éppen ezért az 1925 körüli nemzetközi megegyezés a baktériumháborút elítéli és megengedhetetlennek tartja.

Ember, nevelő és pap nem mondhat mást, mint ezt: Helyeztessék törvényen kívül az a gonosztevő, aki háborus politikájának szolgálatába állítja a baktériumot!

Az emberiség egészség-védelmet követeli! Az emberi jólétnek eme előmozdítását kell szolgálnia az emberiség egyetemének!

Ez az én igénytelen és változhatatlan véleményem a baktériumháborúról /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1952. április 12.

21 óra 20 perc

Időjárásjelentés

& /Ma Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti április 12-én, szombaton este 21 órakor:

A meleg tovább tart

Közép-Európában még esendős, meleg az idő, de az Atlanti-óceán felől Angliába, Francia- és Spanyolországba áramló hűvösebb levegő lassan teret nyert szárazföldünk belseje felé.

Hazánkban szombaton a kora délelőtti órákban a Dunántúlon megerősödött a szél és nyugat felől felhősödés indult meg. Nap közben a hőmérséklet Miskolcon 20, Debrecenben és Békéscsabán 21, Sopronban 25 Celsius fokig emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Kevés felhő, száraz idő, mérsékelt délnyugati, déli szél, a meleg tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre, vasárnap reggel 8-10, délben 21-23 fok között. /MTI/

V ó g e